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Budapest, decz. 11.
Végre megszólalt Oroszország — habár most sem 

úgy. mint rendesen szokta, mikor az orosz kor­
mánynak érdekében van, bogy szándékait, vagy 
azt. a mit szándékai gyanánt feltüntetni akar, Európa 
hiteles alakban ismerje meg, szóval, nem a félhiva­
talos Journal de St-Petersbourg utján, hanem csak 
úgy mellékesen, a brüsszeli Nord-ban, melyről tudva 
és elismerve van ugyan — és soha megczáfolva 
nem volt — hogy a pétervári külügyi hivatalnak 
a közlönye, de a melynek enuncziáczióiért az orosz 
kormány soha sem tartotta magát felelősnek s azo­
kat minden pillanatban — mihelyt szükségesnek 
látja - egyszerűen megtagadhatja, a mit például a 
Journal de Saint-Petersbourgban megjelent kommü­
nikével nem tehetne meg. Már az a körülmény is, 
hogy az orosz kormány a Nord utján látta jónak 
a világot a czár szándékai felől megnyugtatni, még 
pedig oly alakban, hogy azt egyszerűen csak az 
illető lap szerkesztőségének egyéni véleményeid le­
het feltüntetni: igen gyanús és kételyeket ébreszt a 
czár állítólagos békés szándékai iránt. A brüsszeli 
muszka lap ugyanis, mint egy ma előttünk levő 
táviratból belyreigazitólag közölhetjük, azt mondja, 
hogy alaptalan és oktalan a német és osz­
trák-magyar sajtóban mutatkozó, inkább csak 
szimulált, semmint valódi izgatottság a lengyelor­
szági orosz hadikészülődések miatt; mert a jelzett 
csapat-mozgalmakat kizárólag helyrajzi és élelmezési 
okol; idézték elő. Bismarck herczeg azt mondta az­
előtt a c-zárról, hogy az. ha külpolitikáját megvál­
toztatná, azt nyíltan meg is mondaná. Már pedig 
Sándor czár vem változtatta meg a politikáját s 
Berlinben tudni kell, hogy Oroszország nem a ha­
lomi akarja, hanem a lékét, a melyre bizonynyal 
ugyancsak kell ügyelni, mióta az a három hatalom 
tolta fel magát oltalmazójául, a melyeknek a lap­
jai folyvást a szuronyaik számával hetvenkednek.
!- Mint látható, ez csakugyan nem egy hatalmas 
állam kormányához méltó nyilatkozat, mert a mel­
lett, hogy határozottan nem állít semmit, még inr 
pertinensül rágalmaz is. Ennek a czikknek méltó 
párja egyébiránt ugyané lapnak egy bécsi levele, 
melyben az van mondva, hogy az Oroszország és 
Németország közt lappangó antagonizmus koránt­
sem olyan veszedelmes, mint az, melyet Ausetria- 
Magyarországnak Bulgáriába való beavatkozása 
idéz elő s melyet az odavaló lapok hasztalan ipar­
kodnak szépíteni. — Mindezekből tehát csak 
az világlik ki, hogy az orosz kormány, illetőleg a 
czár szándékaitól semmi jót sem várhatni s hogy 
Ausztria-Magyarország részéről egyetlen legcseké­
lyebb intézkedést sem szabad elmulasztani, mely 
alkalmas arra, hogy a monarchiát idejekorán meg­
óvja a meglepetésektől ; valamint másrészt világos 
az is, hogy bármit tesz is Ausztria-Magyarország, 
bármennyire iparkodik is tartózkodni mindentől, a 
mi Oroszországnak egyébiránt teljesen jogosulatlan 
érzékenykedését bánthatná, ezzel semmi czélt sem 
fog elérni; itt csak a tökéletes felkészültség, a pus­
kapor szárazon tartása segíthet.
\ Teljesen vág e felfogásunkhoz a Kreuzzeitungnak 

egy pétervári tudósítása, mely a czárról azt mondja 
ugyan, hogy sem támadó szándéka nincs, sem Fran- 
cziaországot nem óhajtja egy revanche-háboruban 
támogatni, sőt hozzáteszi, hogy a czár a bolgár 
kérdést sem törekszik tisztán csak orosz szellemben 
megoldani: de annak az aggodalomnak ad kifejezést, 
bogy a szláv háborús párt messzebbre fogja vinni a 
czárt, semmint ü maya is akarja. A bolgár kérdés, 
ben, úgy hiszik, Bismarck herczeg semleges fog 
maradni; a mi pedig a casus foederis bekövetkezé­
sét, vagyis a hármas szövetséget illeti, az orosz 
hadipari arra törekszik, hogy Németországot leg­
alább egy erős tranczia megfigyelő hadtesttel tar­
tassa sakkban. Oroszországnak a legnagyobb gyű­
lölete Ausztria-Mayyarcrszágot illeti. A Kreuzztg. 
azt sem hiszi ugyan, hogy Oroszország meg fog 
bennünket támadni, hanem inkább az a szándéka, 
logy a yalicziai határra diszloká/t 165,U00 főnyi 
hadával, melyet még liánom akkoráira akar szaporí­
tom. Ausztría-Magyarországot katonailag és pénz­
ügyileg megkösse. A nevezett tudósítás hozzáteszi, 
bogy énnél a számításnak sok hibája van, a me­
lyeket hazafias okokból nem jelezhet, de Orosz­
ország mindenesetre még hamarabb válhatik fize­
tésképtelenné, mint Ausztria-Magyarország.

A helyzetre vonatkozólag a bécsi félhivatalos Frem- 
denllatt mai számában a következőt Írja:

"A legutóbb tartott katonai tanácskozmányról 
■>'zóló különböző tudósítások oly változatos formák.-* 
öltöttek, hogy azoknak mérlegelésénél mindenki sejt­
heti az egyéni fantáziának nem csekély közreműkö­
dését : egyes lapok jelentése azonban mégis leg- 
alább némileg megközelíti a tanácskozmányban 
^sziveiteknek valóban nyilvánított véleményét. Ha 
Dla?a a tárgy nem volna oly kiváló fontosságú, 
akkor szívesen belevegyülnénk mi is ebbe a talál­
gatásba. ue igy ismét csak azt hangsúlyozhatjuk, 
b°?y a tanácskozmány lefolyásáról hiteles adatok 
sehogy sem juthattak a nyilvánosságra. De azt 
hiszszük, hogy az ügy komoly volta és a hazafias 
kotelességérzet, melyet a jelen pillanatban minden- 
. en Joggal feltehetünk, sokkal inkább meg fog- 
Bk őrizni az említett katonai tanácskozmányt 
minden további hiábavaló kíváncsiságtól és kombi- 
Háczióktól, mint ezek a megjegyzések.»

A A- B'. Tgbl. a következőket írja: «A legutóbbi 
naPok történetéhez jól értesült berlini forrásból azt 
a_hirt vesszük, hogy Berlinben csakugyan nyilvános- 
Bayra akarták hozni a német-osztrák-magyar szö- 
Wtéget, de e szándék keresztülviL.eről egy Bécs- 

M kifejezett óhajtás következtében lemondtak.

Közöljük — úgymond — e hirt. mert jó forrásból 
vesszük, de nem tudjuk felfogni, hogy mért akar­
nák Bécsben e szerződést inkább titokban tartani, 
mint Berlinben, annál is inkább, mert a pétervári 
kormány, tudvalévöleg az első német-osztrák-magyar 
szerződésről, mindjárt annak megkötése után érte­
sült. A közönség és a sajtó pedig nemcsak Német­
országban és Ausztria-Magyarországban, hanem kü­
lönösen Oroszországban kétségkívül igen nagy hasz­
not húzott volna a nyilvánosságra hozatalból.»

Budapest, decz. 11.
Az országgyűlési szabadelvű párt ma délután 

b órakor Vizsolyi Gusztáv elnöklete alatt tartott érte­
kezletének első tárgyát az ujoncz-jutalék megajánlásáról 
szóló törvényjavaslat képezte, melyet Műnnich Aurél 
előadó indokolására az értekezlet úgy általánosságban, 
mint részleteiben vita nélkül elfogadott. Tárgyalták ez­
után az állategészségügyről szóló törvényjavaslatot, me- 
lypt Emich Gusztáv előadó tüzetesen indokolt. A tör- 
vényjavaslat erre általánosságban elfogadtatván, a rész­
leteknél szót emeltek: Schober, Varasdv, Magára, Boti­
ba Miklós, Vieiorisz Miklós, Benkő 'Sándor, Csáky 
László gr., Bánffy Béla gr., Maurer Mihály, Bezerédj 
\ iktor, Wekerle, Kajuch József, Szende Béla, Rónay 
János, Neuman, Perlaky, Novak József, Jelinek Arthur, 
Teleszky István, Emich előadó, Matlekovich államtitkár 
é3 Tisza miniszterelnök, kik többször adtak felvilágosí­
tásokat. Végre a törvényjavaslat részleteiben is elfogad­
tatván, az értekezlet véget ért. (0. É.)

d képviselőház pénzügyi bizottsága decz. hó 
12-én, délután 0 órakor a képviselőházban, szo­
kott helyiségében ülést tart. — Tárgy : A pénz­
ügyminisztérium 1888. évi államköltségvetése.

Az osztrák tartamánygyűlésnek most folyó tár­
gyalásaiból felemlítendő, hogy az alsó-ausztriai larlo- 
mánygyülés kimondta, hogy a tartománygyülési válasz­
tásoknál a nők választó joggal bírnak. A d-lmát 
tartomány-gyűlésben Balcovits és társai indítványozták, 
hogy a dalmát reáliskolában az orosz nyelv kötelező 
tantárgy legyen.

VIDE E.
* Abauj-Tornamegye főispánja Darvas Imre, mint 

már irtuk, holnap tartja meg íöispáni jubileumát. Mint 
lapunknak Kassáról táviratozzák, az ünnepiességek már 
ma megkezdődtek. A várost fellobogózták, s este a szín­
házban díszelőadás volt. Az idegen hatóságok küldöttsé­
gei már ma jobbára megérkeztek.

* A köróabányai választás ügyében a képviselőház 
bíráló bizottsága által kiküldött vizsgáló biztos Török 
Zoltán 12-én fogja megkezdeni a vizsgálatot.

ÚJDONSÁGOK.
- decz. 11.

— Személyi hírek. Eudolf trónörökös és 
Stefánia trónörökösné tegnap délelőtt csekély kísé­
rettel a Baden melletti Maierlingbe utaztak, * hol e 
hó 15-dikéig fognak tartózkodni. — Károly Lajos 
főherczeg tegnap délelőtt meglátogatta dr. Eder ud­
vari tanácsos gyógyintézetét. — Alencon herczeg e 
hó 9-én Rómából ismét visszatért Gráczba. — Báró 
Orczy Béla belügyminiszter ma reggel Budapestről 
Bécsbe utazott. — Gróf Zichy Ágost fiumei kor­
mányzó ma délelőtt székhelyéről fővárosunkba ér­
kezett. — Dr. Gangeibauer biboros-érsek tegnap 
látogatást tett Hohenlohe herczegnél. — Széchenyi 
Bál gróf kereskedelmi miniszter állapotában ma 
nem állott be változás, egyre aggasztó helyzetben 
van. A beteget a mai nap folyamában is sokan lá­
togatták meg. — Ghtjczy Béla altábornagy tegnap 
Budapestről Bécsbe érkezett. — Edelsheim-Gyidai 
báró nyugalmazott lovassági tábornok a tegnap 
reggeli vonattal Aradra érkezett és innen Lukácsy 
Lajos ügyvéd kíséretében Zarándra utazott. — 
Teutsch szász püspök 70-dik születésnapját Brassó­
ban ma fényesen megünnepelték és táviratilag üd­
vözölték a főpásztort. — Venczelly Mihály p.- 
ladányi plébános e hó 12-dikén, hétfőn fogja meg­
ünnepelni 50 éves áldozárságát s ekkor tartja meg 
aranymiséjét is.

— A berlini udvarból. Konstantin görög trónörökös 
ma érkezett meg Lipcséből Berlinbe. A trónörökös most 
20 éves, és a görög hadseregben hadnagyi rangja van 
az 1-sö számú gyalogezredben, Konstantin trónörökös, 
ki a német nyelvet tökéletesen bírja, ez idő szerint 
Lipcsében a jog- és államtudományokat s a történelmet 
tanulja. A herczeg mindennap eljár az egyetemre, ott­
hon pedig szász tisztektől tanulja a katonai tudományo­
kat, továbbá a haditörténelmet. Berlinből a trónörökös 
Athénbe utazik, hogy a karácsonyi ünnepeket szülei 
körében lökhesse.

— Btomarck beteg. Hamburgból táviratozzák a mai 
kelettel. Megbízható forrásból származó hitek szerint a 
birodalmi kanczellár tegnap hirtelen megbetegedett; 
rosszulléte azonban csak rövid ideig tartott. Orvosi ren­
delkezés szerint a birodalmi kanczellámak lehetőleg 
tartózkodnia keli a munkától. Mint n Montagsrevuenek 
Berlinből táviratozzák, a Bismarck herczeg hirtelen meg­
betegedéséről érkezett hírek ott nagy részvétet keltenek.

— A német trónörökösről. San-Rcmóból táviratoz­
zék lapunknak, hogy a német trónörökös, fiával tegnap 
hosszasabban sétált. A trónörökös igen jó színben 
van és hangja is sokat javult. Berlinből azt táviratozzák, 
hogy a National Zeitung hiteles forrásból vett érte­
sülése szerint a; trónörökös határozottan azt akarja, hogy 
betegségére való tékintetlel téli szórakozásaiban válto­
zás ne történjék.

— Hó. Loc-s-pocs és ősalak a földön ; havas eső a 
levegőben ; kellemetlen, hűvös idő, csúfjára deczember- 
nek. Milyen más egy igazi hó, a melyik cl kezd esni a 
fagyos világra, lassan, apró szemmel, fényes csillagok­
ban. Egymásra fekszik a fehér pihe, megrétegesedik 
lassankint: ropogóssá szorítja a hideg, szinte sziporká­
zik a felszíne. Most mindebből semmi sincs. Vizet kap 
a magasban az elázott hópehely ; összeragad tizével, 
húszával, úgy karikázik le a pocsolyába, hogy jeges sár 
legyen belőle. Csúnya idő, nem télies, csak a kályha 
után való kivánkozás vall a közeledő karácsonyra. Reg­
gel óla szakad a vizes hő, de akármilyen sűrűn rakja 
is le csillagvirágait, nem elég gyorsan még sem arra, 
hogy a formájából ki no vegye az alatta levő viz. Et­
től a hótól még nem lesz fehér karácsonyunk ; elolvad, 
meg újra esik addig ; ürül neki sok-sok szegény gyer­
mek, a kit az idő irgalmassága nem enged megfagyni. 
Pedig nem az időnek, de az embernek a kötelessége az 
irgalom: ne feledkezzünk meg erről a kötelességről, 
most a téli nehéz időben.

— Klsililott tehervonat. Ma hajnalban Bogláron a 
déli vasút tehervonatának egyik kocsija kisiklott. Sze­
rencsére baj nem történt. A kocsi visszahelyezése a vá­
gányokba két órát vett igénybe. E miatt a ma reggeli 
postavonat két órai késéssel érkezett a fővárosba-

— Hiúság, asszony a neved. Mióta a hires «vö» 
megingatta a volt köztársasági elnök állását és az agg 
Grévy távozott az Elyséeből, azóta nincs boldogtalanabb 
asszony a kerek világon, mint a Grévy neje. Ez az asz- 
szony, a kit csak egy korona választott el attól, hogy 
császárné legyen, nem képes elviselni a bukást, mely a 
közönséges élet jelentőség nélkül való ürességébe taszí­
totta. Mig Grévy aránylag eléggé méllóságosan viseli 
magát 3 volt irigyelnek nem szerzi meg azt az elégté­
telt, hogy lássák levertségét : addig a neje még arról az 
egyszerű óvórendszabályról is megfeledkezik, mely a 
nyugalom színlelése által megmentené a kárörvendők 
gunykaczajálól. Halálosan meg van sértve a hiúsága s 
a mint beköltöztek a családi palotába, rögtön lefeküdt 
és azóta nem kelt fel. Az orvosok, a kik megvizsgálták, 
csodálatos dologra jöttek rá. Gróvynének nem ver láza­
san az litere, sem arezszine nem mutatja a betegség 
sápadt színét ; étvágya is rendes és a gyomra kitűnő. 
Szóval tökéletesen egészséges, csak az ambicziója nagy 
beteg. Erre pedig nincs orvosságuk az orvosoknak. Meg­
kérdezték, hogy meddig szándékozik fekve maradni s 
erre állítólag azt válaszolta, vagy hét esztendeig, a mi­
kor majd ismét a férjére kerül az elnökség sora. Gré­
vy né egyébiránt azóta nem érintkezik senkivel és sza­
vát sem hallani. Hanem az ebédjét azért jó étvágygyal 
szokta megenni.

— Liszt-robbanás ogy gőzmalomban. Hal­
latlan eset történt tegnap Velenczén, az «Anna» gőz­
malomban. Nagymennyiségű liszt robbant fel s a rob­
banás iszonyú pusztítást okozott. Eddig csak lőpor és 
dinamitcxploziókról olvashattunk. Ehhez hasonló eset 
bizonyára a legnagyobb ritkaságok köze tarlozhatik. A 
katasztrófa reggel nyolez órakor történt s általa négy 
munkás életveszélyesen, kettő pedig kevésbbé súlyosan 
megsebesült. Az esetről a következő részleteket közöl­
jük: Tegnap hat munkás a velenczei «Anna» gőzma­
lom emeleti helyiségében a garatokra töltögetéssel volt 
elfoglalva. E közben a földszinten levő lisztkamrában 
tűz támadt, a zsákokba töltött liszt tüzet fogott, a ka­
marában a lisztláng föl robbant s a robbanás ereje oly 
hatalmas volt, hogy a felső padozatot átszállította, a 
láng fölcsapott a padozaton keresztül s az olt dolgozó 
hat munkás szörnyű égési sebeket szenvedett. A mun­
kások közül négy csaknem egészen megsült. A gőzma­
lom igazgatósága az esetről táviratilag értesítette a 
lejérmegyei közkórház igazgatóságát s a négy súlyos 
sebesültet még tegnap délután a vegyes vonattal be­
szállították a 'közkórházija Székesfehérvárra, a hol 
azonnal gyógykezelés alá vették őket. A súlyosan se­
besüllek : Szabó József, 4L) éves, református, gárdonyi 
illetőségű, nős, családos, Kovács József, római katlioli- 
kus, 45 éves, nyéki illetőségű, Vörös Zsigmond reformé 
tus, 23 éves és Simon Zsigmond református, 24 éves, 
gárdonyi illetőségűek. A Szerencseiknek elszomorító lát­
ványt nyújtanak. Óriási kínoktól gyütürtetve, emberi for­
májukból kikelve nyöszörögnek fekhelyeiken. Hajuk, sza­
káink, szemöldökük teljesen leperzselve, látó képessé­
güket ideiglenesen elvesztették; úgy, hogyha életben 
maradnak is, de ép ember nem lesz egyikükből sem 
soha. A községi elöljáróságtól ma délután 4 órakor ér­
kezett be a jelentés a járási fŐszoigabiróságlioz. E sze 
lint az explóziót egy égő pctroleumlámpás idézte elő s 
a robbanás ereje a nagy malomépülelet alaposan meg­
rongálta. Dr. Révy Ferencz igazgató orvos állítása sze­
rint a szerencsétlenül jártak sérülései roppant súlyosak 
ugyan, de nem okvetlen halált hozók. Szerencsés eset­
ben is 3—1 hónapnál előbb alig fogják a betegek el­
hagyni a kórházat. Nagy kárt szenvedett az égés foly­
tán a gőzmalom tulajdonosa is; nemcsak, hogy az épü­
let van igen erősen megrongálva, hanem azonfelül még 
vagy ezer zsák lisztje is odaégett.

— Női tanulók. Brüsszeli ügyvédi körökben élénk 
vita tárgyát képezi jelenleg, hogy a törvények alapján 
mcgengedliető;e, hvgy az ügyvédi kamarákba nőket is 
felvegyenek. Általában a hangulat a felvétel mellett nyi­
latkozik. A többi tudományok terén már eddig is meg 
van törve a jég. A minap is egy Beaufort Mária nevű 
verviersi leány, a ki a lüttichi egyetemen végezte a 
gyógyszerészeti tanfolyamol, Lütticliben gyógyszertá­
rat nyitott. Belgiumban ez az első női gyógyszerész.

— A menyasszony csontváza. Nem régen történt, 
hogy egy liatal orosz nemesen kitört Bécsben az őrjön­
gés és csak a legnagyobb nehézséggel voltak képesek 
ártalmatlanná tenni, addig, mig az atya megérkezett 
Szmolenszböl, hogy a fiát hazavigye és pétervári hires 
orvosok gyógykezelésére bízza. Az eset akkor nagy fel­
tűnést keltett, annál inkább, mert valami titokról beszél­
tek, a mi a fiatal orosz eszét elrabolta. Most ez a titok 
nyilvánvalóvá lelt s eléggé megrendítő arra, hogy a köz­
lésre érdemesnek tartsuk. Michuelowits Demeternek volt 
egy nagyon szép jegyese. A leánynak csak a csalfasága 
volt nagyobb a szépségénél. Hűtlen lelt a fiúhoz, a ki 
sokáig nem látta többé. Michaelovits orvosnövendék volt 
s egy napon a bonczolóasztalon megtalálta a leány holt­
testét. Elkérte a testet és preperálta, azután egy üveg­
koporsóban ott tartotta mindig maga mellett a szobájában. 
Mikor Bécsbe ment az egyetemre, akkor is magával 
vitte. Itt egy Lubomir nevű barátja rájött a koporsó tit­
kára s egy korcsmái megbeszélés után összoroncsolla a 
holttestet, abból a czólból, hogy a Michaelovits szomorú 
kedélyét kigyógyitsa. Nem gyógyította ki, hanem bele­
kergette az örülésbe. Egy nap leforgása alatt az orosz 
tanuló elvesztette eszét.

— Mérsékelt menettérti Jegyek. A m. kir. állam­
vasutak igazgatósága közhírré teszi, hogy a karácsonyi 
ünnepek alkalmából ez évi deczember hó 24~én Buda­
pestről Bruckon át Bécsbe valamint viszont is, rendkí­
vüli mérsékelt menettérti jegyek fognak kiadatni követ­
kező árakon: II. oszt. 13 frt 50 kr, 111. oszt. 9 Irt 40 kr, 
megjegyezvén hogy a Budapestről Bécsbe szóló menet­
térti jegyek deczember 24-én a 10 óra 33 perczkor 
este, a Becsből Budapestre szólok ellenben a 11 óra 10 
perczkor este induló személyvonathoz adatnak ki, mely 
jegyekkel a visszautazás bármely személyszállító vonat­
tal gyors és expresszvonatok kivételével bezárólag 1888. 
évi január hó 2-ig történhetik. Gyermekekre nézve kö­
vetkező kedvezmények engedélyeztetnek: Két 10 éven 
aluli gyermek számára az illető kocsi osztályra szóló 
egész váltandó. Egy ily gyermek a II. osztályban egy 
egész jegy Hl. osztályú jegygyei utazhatik. A III. kocsi osz­
tályban egy gyermek felnőtt kísérőjével együtt egy egész 
II. oszt. jegy váltása mellett utazhatik. Podgyász-szabad- 
suly nem engedélyeztetik.

— Varrógép a ozárnónak. Az orosz nők legköze­
lebb érdekes ajándékkal akarják meglepni a czárnét, 
elismerésül azért az élénk érdeklődésért, melylyel a 
czárné az oroszországi munkásviszonyok iránt viseltetik. 
Gyűjtés utján összehozott pénzből ugyanis készíttettek 
egy ezüst varrógépet arany pántokkal. Az egész gépet 
művészi metszetek ékítik, felső lapja pedig valódi drága­
kövekkel van díszítve. A gépet magába rejtő szekrény 
olyan alakú, mini az orosz czári korona, s a 
hozzá tartozó apró eszközök, mind gazdagon van­
nak díszítve drágakövekkel. A czárné, a ki a varrógé­
pet ügyesen kezeli, bizonyra örülni fog a pompás 
ajándéknak.

— Megőrült kapitány. Tullnból e hó 9-éről a kö­
vetkezőket Írják. Városszerte nagy részvétet kelt itt 
Wachtel Ede lovag gyalogsági kapitány szomorú esete, 
a ki a napokban hirtelen megőrült. Wachtelt csak most 
össszel helyezték át Túlibba. Azelőtt Bécsben volt állo­
máson, a hol a társaságok egyik kedvencze volt. Már az 
utóbbi napokban mutatkoztak rajta az elmekór tünetei ; 
nagyzási hóbortban szenvedett s a múlt hétfőn a beteg­
ség kitört rajta. Ekkor Waelitel egyszerre mint alezrede

muta'ta be magát társainak és követelte tőlük az őt 
megillető katonai tisztelet megadását. E mellett oly fel- 
tunoen viselte magát, hogy azonnal orvosi kezelés alá 
kellett őt adni, mikor is kiderült, hogy elméje megzava­
rodott. Beszállították a bécsi «Allgemeine Kranken­
haus »-ba, hol Meynorth tanár kezeli.

—- Nópgyülós volt ma délután Újpesten a Wilbur- 
ger-lele vendéglőben. A népgyülést az újpesti munkás­
párt tagjai hívták össze, hogy az ez évbon tartott or­
szágos munkásgyülés határozatai fölött tanácskozzanak. 
A gyűlésen a rossz idő daczára mintegy százötvenen 
jelentek meg. Az elnöki széket Ekkei János foglalta el, 
jegyző Lippner Samu. Jelen volt a gyűlésen Kemény 
Gusztáv szolgabiró és Hochbaum községi biró. A napi­
renden levő tárgyakról, az általános szavazatról és a 
gyárt törvényhozás megsiirgetéséröl Ihrlinger és Kürsch­
ner Jakab szólották hosszasabban és általános helyeslés 
mellett, mire a gyűlés egyhangúlag elfogadta az orsz. 
munkásgyüls határozatait. A gyűlés a legpéldásabb 
rendben folyt le.
. ~ ,óv ,alatt — hóí feleség. Romaschkan 
bárónak, alias Frumkin Salamonnak hívjak azt a cso­
dálatos hőslelkü kalandort, a ki rövid két esztendő 
alatt hét ízben hajtotta fejét a házasság igájába. Szinte 
hihetetlen, pedig mégis megtörtént, mint azt az alábbi 
anatok napnál világosabban bizonyítják. Romaschkan 
báró Odesszában látta meg először a napvilágot és 
Minksben lépett először az oltár elé, de csakhamar az 
esküvő után cserbe hagyta feleségét, s annak hozomá­
nyával együtt visszatért Odesszába, hol nem volt rest 
azonnal újra megnősülni. De ezt sem állotta ki soká s 
elu’azoit Varsóba, hol egy zsidócsaládból való szép 
leányt kerített hálójába. De ekkor már jónak Iá ta 
nevét megváltoztatni s igy egyszerre Gordyscheff 
név alatt lépett fel és újra megnősült. Rövid 
idő múlva Kamenicz-Podolskiban telepedett meg, a 
hol egy gazdag földbirtokos leányának kezét és 
szivét sikerült megnyernie. Nagyravágyó lelke nem 
hajyolt neki békét és legutóbb Bécsben próbálta 
meg lietcdizben szerencséjét, do itt bizony elcsípték s át­
adták a törvényszéknek, hol kényelmesen kifőzheti a 
nyolczailik házassági tervet.

— ÖngyilkossAgok statisztikája. A Magyar 
Igazságügy legutóbbi száma érdekes adatokat közöl 
a poroszországi öngyilkosságok statisztikájából, u hol 
erről már évek óta adnak statisztikát. A nevezett folyó­
irat az 1885-ik évre vonatkozólag a következő adatokat 
közli: 1885-ben Poroszországban öngyilkossá lett G028 
személy, ezek közül 4811 férfi és 1217 nő. Poroszor­
szágban az öngyilkosságoknak körülbelül egy harmada 
elmebetegség következménye; a többi okok igen külön­
félék. Így például az említett évben életunlságból 5U1 
férfi és 110 nő, bűn miatt 022 férfi 37 nö, bánat, szé­
gyen és lelki furdalás miatti 352 férfi a 83 nő; tesiibaj 
miatt 375 férfi és 102 nő, gondok miatt 605 férfi és 
101 nő stb. követett el öngyilkosságot. Az öngyilkosság 
elkövetésének módozatairól szóló adatok rendkívül érde­
kesek. A férfiaknál s a nőknél egyaránt leggyakoribb 
a felakasztás, 1885-ben Poroszországban 3090 férfi és 
530 nö vetett véget életének ezen a módon. Ezután 
mind a két nemnél a leggyakoribb a vizbeugrás, ilyen 
volt 08(5 férfi és 464 nö. Ezután következik férfiaknál 
az agyonlövés (019) nőknél a méreg (118). Legritkább 
férfiaknál és nőknél egyaránt a kés. Sajátszerü a nők 
irtózása a lövéstől. 1885-ben 1217 öngyilkos nö közül 
csak 17 lőtte magát agyon. Ezeken kívül még a nyak 
elmetszene, a vasút által való elgázoltalás, a magasból 
való leugvás vannak szokásban. Kiváló befolyást gya­
korol az öngyilkossághoz való hajlamra a kor, a meny­
nyiben úgy a férfiaknál mint a nőknél az életkor elü- 
haladtával az öngyilkosságra való hajlam is növekszik. 
Így például 100,000 személy közül 1885-ben öngyilkos­
ság folytán Poroszországban meghalt 10—15 év közt 2"4 
százalék férfi, 0-7 zázalék nő: 20—25 év közt már 
34-2 férfi 10-6 nő; 30-40-ig 46-4 férfi 10-7 nő; 80
éven túl már 99'2 férfi és 19'9 nő. Különös azonban, 
hogy a 25—30-ik évig terjedő korosztályban az öngyil­
kosságra való hajlam folytonosan csökken.

— Gyilkosság! kísérlet és öngyilkosság. Pécsen 
kedden virradóra a «Mátyás király»-ban Portner (Wag­
ner) Ferencz volt képaranyozó gyilkossági kísérletet haj­
tott végre a kedvesén, Versing Ilkán s azután a saját 
életét oltotta ki. Portner beleszeretett a csinos Versing 
Ilkába, a ki azonban nem volt a hűség példányképe. A 
hiszékeny ember hétfőn meglátogatta a kedvesét, a kinek 
hűségében azonban valószínűleg már gyanakodni kezdett. 
Együtt mentek el hazulról mulatni. Ejfél után 1 órakor 
jó kedvvel tértek be a «Mátyás király» szállóba, a hol 
szobát béreltek. Másnap reggel 7—8 óra között a leány 
nyöszörgés között segítségért kiáltott. A szolgaszemély­
zet összeszaladt s a leányt vérbefagyva, fejét bekötve, a 
férfit a földön a paplanba burkolva holtan találták. Az 
asztalon nehány papirszelet hevert. Az egyiken német 
nyelven, meglehetősen szilárd vonásokkal ez volt irva: 
«A tekintetes városi kapitányságnak I En ezt a gyilkos­
ságot szerelemből és féltékenységből követtem el, mert 
a lány nekem örök hűséget esküdött, de esküjét nem 
tartotta meg. Tegnap Kanizsáról látogatóba jöttem s sok 
mindenfélét hallottam a leányról. Nevem Franz Portner 
Wagner, Dijnkovár (Slavonia), kérem értesítsék szüléi­
mét.» A leány sebe is veszélyes.

Rövid hírek. Berlinben egy mulatóhelyen 
31 egylet, közül, mely a helyiségeket mulatságokra 
kibérelte. 28 isinél lemondott a trónörökös betegsége 
miatt. — Nagyváradon újév után megnyílik a 
telefonhálózat használata. — Beszterczén egy pa­
raszt a szekere kerekei alá esett, a szekér átment 
rajta s a parasztot agyonnyomta. - líra szna 
és Maros közt a csendőrség Mikulás Mitru holt­
testére akadt. Gyilkosságot sejtenek. A nyomozás 
folyik. — Déván az elölegezési szövetkezet pénz­
tárába betörtek, de a Werlheim-szekrényt a tette­
sek nem bírták kinyitni. A hatóság megindította a 
nyomozást. — A Kalló folyón levő saápi Iádnál 
egy hét előtt a földesi postásra rálőttek. A legény 
vágtatva elmenekült. — Búdon Pirbók Mátyás 
csősz vadászat közben véletlenül megserétezte Si­
mon Mari 14 éves leányt.— Gajár községben Gyu­
rik Ferencz jómódú foldmives a régi templom he­
lyén talált emberi csontokat összetörte s egy háza­
lónak eladta. A lelkifurdalás annyira kínozta, hogy 
beleőrült. — Az obádi gór. kel. egyházba múlt 
éjjel betörlek. Feltörték a templom ajtaját és kiürí­
tették a templompénztárt. A pénztárban jelentékeny 
pénzösszeg és nagymennyiségű értékpapírok voltak. 
— A sárkeresztur-szé kesfehérvári ország­
úton tegnap két nyitramegyei tótól vérükben talál­
tak. Rablók támadták volt meg őket. Nevük Ziska 
János és József. — Péeskán a napokban a te­
mető kápolnáját kirabolták s az ott lévő persely 
tartalmát ellopták. A tettest Molnár István pécskai 
lakos személyében elfogták. — Aradon tegnap 
délben egy rakonczátlan czipészinas világos nappal 
leszúrta Korod! Ferencz 13 éves polgári iskolai ta­
nulót, ki aligha marad életben.

= Szétrobbant petróleumlámpa. Torma Agnes 
somlyó-vásárhelyi születésű 10 éves hajadon cseléd, a 
ki Schwarz Ármin ó-uteza 14. szám alatt lakó keres­
kedőnél volt szolgálatában, ma reggel 6 órakor petró­
leumlámpáját meggyujtotln. Mikor már égett a lámpa, a 
benne volt kevés petróleumhoz egy fél literes üvegből 
hozzá akart önteni a nélkül, hogy a lámpát eloltotta 
volna. E vigyázatlanság következtében az üveg tartalma 
lobot veteti, s a szerencsétlen leány ruhája tüzet fogott. 
A boldogtolan leány rémülten az udvarra szaladt, a hol 

légvonat a tüzet csak élesztette, úgy hogy a leány

mindkét kezén, lábán, altestén és hátán súlyos égési 
sebektől borítva összerogyott. Az önkéntes mentők az 
első segély nyújtása után a súlyos beteget a Rókusba 
szállították.

= Tűz. Ma hajnali j4 órakor a Donáti-ulcza 03. sz. 
házban, Fischer János és Schneider József közös laká­
sában a mennyezetnek a kéménybe épített gerendái 
kigyuladtak. A tüzet a kivonult 11. számit tüzőrség gyor­
san eloltotta ugyan, de azért az mégis okozott suhns 
balesetet. Fischer Jánosné ugyanis, a ki épen a padlás­
ról jött lefelé a tűz Kiütésekor, ijedtében leesett a lép­
csőkről 5i lábát törte.

Véres pisztoly-párbaj.
A Literáty Ödön dr. fővárosi ügyvéd, orszgy. kép. 

viselő és Pásztélyi Jenő dr. fővárosi ügyvéd között 
tegnap délután a Csepeiy-szigeten lefolyt pisztolypárbaj- 
ról — mely Literátynak életveszélyes megsebesülésé­
vel végződött: — a fővárosi rendőrség ma délután 1 
órakor tett jelentést a pestvidéki törvényszéknek.

A törvényszék rögtön megbízta Sz. Kiss Gyula tör­
vényszéki bírót a vizsgálattal, a ki már délután 3 óra­
kor megjelent az orsz. vöröskereszt-egylet budai «Erzsé­
bet» kórházában, a hol a sebesült fekszik, hogy Literátyt 
kihallgassa. A vizsgálóbírónak azonban le kellett tenni 
szándékáról, mert a beteg állapota olyan súlyos, s a 
beszéd annyira nehezére esik, hogy az orvosok nem 
adhatták beleegyezésüket a kihallgatáshoz.

Pásztélyi Jenő még mind eddig nem jelentkezett. 
Tegnap délután megjelent ugyan pár perezre üllöi-ut 5. 
szám alatt levő lakásán, de csakhamar eltávozott ismét. 
Háznépe az utána kérdezősködöknek azt adja válaszul, 
hogy az ügyvéd ur hivatalos ügyben elutazott a fővá­
rosból s csak e hó 20-ika körül tér vissza.

Sz. Kiss Gyula vizsgálóbíró holnap (hétfőn) meg­
idézi a hírlapokból ismert segédeket, s alkalma­
sint már kedden kihallgathatja őket.

*

Literáty Ödön állapotát az orvosok reménytelennek 
tartják.

A végzetes lövés után — mint a párbajnál szerepelt 
orvosok mondják — a vér egyszerre sugár alakban ló­
véit ki a sebből. Farkas László dr. rögtön tamponálta 
a sebet, s csak ezután kötözte be, még pedig oly sze­
rencsés, ügyes kézzel, hogy még mostanáig sem eszkö­
zöltek kötés-változtatást, mert az este Lumnilzer dr. ki­
jelentette, hogy az eredeti kötés bátran meghagyható a 
seben. S ezt csak is az operáezió alkalmával veszik le.

A sebesült a beszállítás alatt és a kórházban való 
elhelyezés után egy pár óráig a viszonyokhoz mérten 
igen tűrhetően érezte magát. Folyton beszélgetett s több 
Ízben kifejezte abbeli reményét, hogy ki fog gyógyulni 
sebéből. Hét órára a sebesülés történte után, tehát 9 
óra tájban a hashartyalob tünetei kezdtek mutatkozni a 
betegen s a sebláz is beállott. Éjfélkor már 403 fokú 
volt testének hömérséke. A beteg ágya mellett, mely az 
I. számú sebészeti pavilion első emeletén a 14-dik 
számú szobában van, ott virrasztóit neje, továbbá Ko­
vács József dr. osztályos alorvos, Farkas dr. főorvos 
és Janny Gyula dr. kórházi igazgató pedig az éj fo­
lyamán több Ízben megjelentek a betegnél és megvizs­
gálták állapotát.

Nagyobbára mellette voltak még az egész éjen át 
nagybátyja Dcgré Alajos és rokona Iüizy József löld- 
mivelési minisztériumi fogalmazó.

A beteg, a mint a láza növekedett, egyre rosszabbul 
érezte magát, ldüszakonkint tompa fájdalmakról panasz­
kodott, melyek néha kinzó gyötrelmekké váltak. Az 
orvosok konstatálták, hogy a vizhúlyagon kivid a golyó 
a bél egy részéi s a herezsinórt is megsértette s ez 
okozza az éles fájdalmakat. A sebesült azonban az 
iszonyú fájdalmak közepette sem esett egy perczig is 
deliriumba, a mi rendkívül erős természetéről tanúsko­
dik. Éjfélután 2 óra tájban láza alábbhagyott s reggelre 
meg is szűnt.

Ma délelőtt már csak 37-6 volt a hőmérsék. A nyug­
talanul töltött éj azonban igen megviselte a beteget s 
ma egyre emlegette, hogy érzi a golyó süllyedését a 
hasürben s bizonyos nyomást is érez, a mi arra mutat, 
hogy a sebben összegyiilemlett vér van. Az éjjel ki­
állóit fájdalmak következtében önbizalma eltűnt s 
minden vigasztalás és buzditgatás ellenére kifejezte 
szomorú sejtelmét, hogy meg fog halni rövid idő 
alatt s épen ezért minden áron látni kívánta 
gyermekeit s majdnem követelte, hogy ereszszék azokat 
hozzá. Hiába óvták, hogy e látogatással járó izgalom 
ártalmára lehet, a beteg nem tágított. Délelőtt tizenegy 
órakor átvezették tehát a három gyermeket, a kiket 
édes anyjuk vitt oda a beteg apa ágyához. Szivszaggutó 
volt a viszontlátás, a könnyező apa sorra csók oh a a 
három síró gyermeket s meleg szavakban biztatgaltn, 
hogy nemsokára haza megy körükbe. A gyermekek az 
orvos intésére pár perez múlva keservesen zokogva 
hagyták cl a szobát.

Á pavilion szomszédos társalgó termében ezalatt is­
mételten konzulinmot tartottak az orvosok. Literáty csa­
ládja ugyanis azt az óhaját fejezte ki, hogy Billroth 
bécsi tanárt, a hírneves miitüorvost, azonnal hívják meg 
az operáezió eszközlésére. A konzíliumban részt veit 
orvosok: Lumnilzer tanár, Janny igazgató és Far­
kas főorvos azonban kijelentették, hogy az opcrácziót 
a nagyfokú hashártyalob miatt egyelőre meg­
ejteni nem lehet s igy Billroth meghívását bizony­
talan időre el kell halasztani.

A kórház ma egész nap bucsujáróhely volt, annyi 
résztvevő látogató kereste föl a beteget. Ott voltak a 
többi között: Tibád Antal, Ke nény Emire br., Ivánka 
Imre orsz. képviselők, Orincsay László kér. kapitány, 
bejelentési hiv. főnök s a sebesült számos rokona és 
barátja. Lázits kórházi titkár a társalgó teremben alá­
írási ivet tett ki a részvétüket nyilvánító látogatók szá­
mára. Az orvosok a beteg állapotát a legnagyobb mér­
tékben életveszélyesnek jelzik, s ha a hashártyalob to­
vább fejlődik, egy-két nap múlva a katasztrófától tar­
tanak.

*

Literáty Ödön nejének — a ki nem nővére, hanem 
unoka nővére Pásztélyinének — már pénteken elbeszélte, 
hogy másnap neki Pásztélyivel párbaja lesz. A házbeliek 
a, párbajt megelőző napon látták is, hogy úrnőjük 
folyton sir, de az szomorúsága okát senkinek sem 
mondta el.

Szombaton délután fél egy órakor Dárday Sándor 
kocsival jött el Litarályért, s a nő zokogva búcsúzott 
el férjétől. Literáty megcsókolta gyermekeit is, és segé­
dével távozott. A család nem is ült ebédhez, egész dél­
után 4 óráig várva, hogy a családfő is megérkezik s 
együtt ülhetnek asztalhoz. A várt azonban nem jött, 
hanem helyette Abonyi Emil érkezett meg, azzal a szo­
morú hírrel, hogy a férj, a családapa halálosan meg­
sérülve fekszik a vörös kereszt egylet Erzsébet kórhá­
zában. Literátyné — mint mái tegnap megírtuk — a 
lesújtó hir hallatára azonnal kocsira ült s egyenesen 
áthajtatott Budára az Erzsébet-kórházba s rögtön férje 
betegágyához sietett. Az egész éjei ott virrasztotta át, 
sőt még most som tért vissza lakására. A gyermekek 
mellett az éjjel Degró Etelka volt, Degré Alajos leánya. 
Még tegnap este 10 óra tájban egy vürüskercsztegyleti 
szolga kocsin jött át Literáty fivéréért, Literáty Mórért 
Kőbányára. Ö is, Degré Alajos is reggeli 3 óráig vir­
rasztónak a beteg mellett. Ma délután £11 óra tájban 
kocsi jött Literáty reáltanoda-utcza 10. szám alatt levő 
lakására,hogy a három gyermeket, a kiket a betc-’ egész
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íjen át emlegetett, átvigye, a mi, mint fentebb említet­
tük, meg is történt. A kicsikék csak ekkor tudták meg, 
nova tűnt el atyjuk a kiről az éj folyamán is többször 
.udakozódtak.

Literáty lakásán, a reáltanoda-ulczában, tegnap dél- 
alán óla tömegesen jelennek meg a látogatók, bogy a 
.•saládot éit baleset alkalmából részvétüket kifejezzék ; 
:ie mert senkit sem találtak otthon, csak névjegyüket 
nagylak ott a Literáty ügyvédi irodájában.

= Mai számunkhoz van mellékelve vidéki előfizetőink 
számára Singer és Wolfner fővárosi könyvkereskedő 
czég képes árjegyzéke, melyei olvasóink különös figyel­
mébe ajánlunk.

Stadi Carnot.
A franczia köztársaság uj elnöke az az ember, kiről, 

/.lint a jó asszonyról, el lehet mondani, hogy nincs hire. 
Semmi anekdotát, semmi hamiskás csínyt nem tudnak 
[előle l'elíüdözui s forgalomba hozni a pikantériákra éhes 
uo ilevard-lapok. Vagy a mit mégis e czimen az ujdon- 
ságszomjas közönség nyakába varrnak, annyira tele 
van a fantázia himporával, hogy valószínűtlenségük 
jz első pillanatra szembeszökik. Se non 6 verő, ben 
trovato ! vigasztalja magát a mendemondák feltalálója. 
Átveszünk mi is egyet a kezesség nélküli hírekből, azt, 
mely arra kivan feleletet adni, hogyan jutott Sadi Car­
not a politikai pályára. A párisi Siécle beszéli a követ- 
Kezö mulatságos történetkét.

lilt néhány év elült Nolayban egy öreg klarinétos, a ki 
Nolayt és egész környékét gyönyörködtette játékával. 
Nem volt a közelben bál és lakodalom, a hol az üi eg 
meg nem jelent volna hangszerével. De mellesleg szíve­
sen foglalkozott politikával is. Carnot, a ki akkor még 
Nolayban lakott, egy napon magához hivatta a hires 
muzsikust. Az öreg nem is váratott magára és valósággal 
elragadta játékával házigazdáját, a ki leültette és hízelgőén 
nyilatkozott kitűnő hírnevéről. Ennyi jóakarat láttára az 
iireg nekibátorodott s a következő párbeszéd fejlett ki 
közié és Carnot között: — Carnot ur, miért nem akar 
ön képviselő lenni ? Az egész vidéket megörvendez­
tetne, ha föllépne. — Kedves barátom, én nem foglal­
kozom politikával és semmire sem gondolok oly ke­
véssé, mint a mandátumra. — Azt csak bízza rám. 
Még nem felejtették el, hogy a nagy Carnot itt szüle­
telt és mindnyájan boldogok lennénk, ha unokájának 
kedve volna á mi ügyeinkkel foglalkozni. Engedje meg, 
hogy ügyét szóba hozhassam. — Nem, nem, semmi- 
esetre. — De igen, meg fogjuk választani, ha még úgy 
ellenkezik is. — A muzsikus hóna alá csapta klarinét­
ját és eltávozott. Beutazta az egész vidéket, mindenfelé 
közölte eszméjét s nemsoká) a az egész környék Carnot 
nevétől visszhangzott. Rövid idő múlva egyhangúlag 
képviselővé választották.

Sokkal komolyabban hangzik s hitelesség tekintetében 
minden kétséget kizár az a komoly okmány, melyet a 
párisi lapok hirszorultságukban egész terjedelmében kö­
zölnek. Sadi Carnot születési okmányáról van szó, 
melv igv hangzik. «Ma 1837 aug. 13-án reggel kilencz 
órakor Jean Poncet des Nouailles, Limoges város bírói 
adjunktusa előtt, a következő polgári okmány lelt kiál­
lítva. Megjelent Lazare Hippolyte Carno'. földbirtokos, 
36 éves, lakik a Neuve Sainle-Valeria utczán s bemuta­
tón egy figyennekel, a ki e hó 11-én született s kit 
úgy maga, mint felesége Jeanne Maria Grace Dupont a 
sajátjuknak ismertek el s neki Marie Francois Sadi 
nevet adni kívántak, E nyilatkozat a következő tanuk 
jelenlétében történt: «Joseph Eduard Dupont, tengerész 
tiszt 27 éves, lakik a boulevard des Pyramides-en, és 
Joseph Descuntures, a helybeli kir. törvényszék ülnöke, 
ötven éves, lakik szintén a boulevard des Pyramides-en. 
Ez okmányt, melyet felolvastunk úgy az apa, mint a 
nevezel! tanuk aláírták.»

Abban aztán minden franczia és nem franczia lap 
meg- gyezik, hogy Sadi Carnot a szerencse fia s egyáta- 
lán nem ártott neki, hogy keresztlevelét az ominózus 
13 számú napon állították ki. Okvetlen a csillagokban 
volt tülirva pályalutása, melyet eddigi életéből ugyan 
senki meg nem jósolt volna. Miatta dühönghetett a szen­
vedélyek tüzétöl gyakran szikrázó franczia képviselőház 
tetszés szerint. Nyugodtan ült ö a legléktelenebb «szen­
vedélyek forgataga» közt is, mint Hamlet mondta, a kép­
viselőim közepén, nem nagyon hátul, de a kormány 
székeihez sem közel, épen a kellő középen. Igazi juste 
milieu képviselő volt. Szépen hátra simított, tündöklő 
fekete haja s gondosan ápolt szakálla keretéből halvány 
fátyolozott tekintete messzebb czélokra irányult, mint a 
képviselőim izgalmai. Mint egy rr.elankholikus poéta, 
vagy modernizált Jézus fő, legfeljebb annyit engedett 
meg magának, hogy künyedén egyik könyökére dőlt s a 
v.ták közben egy-egy mosoly vonult át ajkain. Valami 
hevesebb tagmozdulatot ugyan meg nem engedett magá­
nak. Tán az előtte fekvő térképeket hajtotta valamivel 
izgatottabban össze, mint máskor, vagy tologatta egy 
helyről a másikra. Egész lényét a jóakarata tartózkodás 
jellemzi ; ez nyer kifejezést külső megjelenésében. Kü- 
zéplermete, karcsú növése mintha azt jelentenék, hogy 
nern kivan túlságos nagy helyet elfoglalni, nem ugv, 
mint azok a termetes, testben, ambiczióban nagyszabású 
politikusok, a kik egyre az emberi szabadság eszméit 
dörgik a szószéken. Ruházata is teljesen összevág mo­
dorával. Felálló inggalléra szorosan övezi nyaltát. Ka­
bátja mindig végig van gombolva. Egy ily rendes em­
bernek soha sincs sietős dolga. Nem is látták soha 
szahdni vagy gyorsan menni dolgai után az utczán. 
Kimérten, komolyan folytatta mindenben dolgát.

III. Carnot, mint monarkhikus ellenfelei gúnyolják, 
tagadhatatlanul a családalapitónak, a «győzelem szerve­
zőjének» tudhatja be azt a jó közvéleményt, melylyel a 
köztársasági Francziaország fogadja. A «nagy» Carnot- 
nak egy levelét mutatjuk még be, melyet 1814. jan. 24-én 
I. Napóleonhoz intézett. Nemrég szóltunk a Taine- 
Bonaprrte vita alkalmából Napoleon herczeg könyvéről, 
mely «1. Napoleon és meghurczolúi» czimet viseli. Eb­
ben a könyvben a vörös herczeg ünkénytelenül is lám­
pát gyújt tt a Carnot családnak s talán ö is hozzájá­
rul!, hogy a nagy Carnot emléke a feledékeny közön­
ségben lüléledjen. A nevezett könyvben van idézve a 
mondott levél s Így hangzik: «Sire ! A meddig a sze­
rencse koszoi'uzta az ön vállalatait, távollartollain ma­
gamat szolgálataim felajánlásától, mert nem akartam 
iölségednek alkalmatlanságára lenni. Ma azonban S're, 
mikor a balszerencse önt nagy próbára teszi, többé 
nem habozom önnek fölajánlani még megmaradt gyönge 
erőmet. Kétséges, hogy nagyon jelentéktelen egy hatvanas 
ember karja. Azt gondoltam azonban, hogy egy vén katona 
példája, kinek hazafias érzelmei ismeretesek, sok embert 
vonhat az ön sasai köré!» 1. Napoleon e levél követ­
keztében bízta Carnot tábornokra Anvers védelmét, me­
lyet csakis Napoleon bukása után hagyott el. Mikor 
Bernadotte, svéd királyi herczeg az erőd átadása érde­
kében tárgyalásokba akart vele bocsátkozni, Carnot igy 
felelt. «Barátja voltam Bernadotte franczia tábornoknak, 
de ellensége vagyok a külföldi herczegnek, ki fegyvereit 
hazám ellen fordítja.

Merénylet Ferry ellen.
A Parisban nagy feltűnést keltett gyilkos me­

rényletről, mely Jules Ferrynek, a franczia köztár­
saság volt miniszterelnökének majdnem életébe ke­
rült. mai számunkban közölt távirataink kiegészíté­
séül a következő részletes távirati tudósítást kap­
tuk Parisból:

A merénylő, egy szőke, középtermetű vállas ember, a 
képviselüház előcsarnokában arra kért egy szolgát, hogy 
küldené ki Ferryl, a kivel fontos ügyben beszélnie kell. 
Az ismeretlen két névjegyet küldött be Ferrynek, az 
egyik llervé akadémikus névjegye volt, a másik 
Aubertin névre szólott, s rá irónnal a következő sza­
vak voltak irva : «Egy iotharingiai szeretne önnel be­
szélni, s kihallgatásért esedezik.» Ferry, a ki semmiféle 
Aubertin nevű embert nem ismer, a hussier-k parancs­
nokától kérdezte, hogy ki az az idegen, a ki beszélni 
óhajt vele. .Matinén, a liussier-parancsnok lebeszélte 
Ferryt, hogy az idegent logadja, mert nem bizalomkeltő 
az arcza. Ferry azért mégis a folyosók felé indult, a 
hol Aubertin várta.

A folyosókon, ekkor már vége lévén az ülésnek, több 
képviselő és hírlapíró beszélgetett kisebb-nagyobb cso­
portokban. A főfolyosóról kilépve, Ferry rámutatott az 
előcsarnokban álló idegenre s azt kérdezte a szolgától: 
«Ez az az ember, a ki beszélni akar velem V» Aubertin 
nagy alázatosan levette a kalapját s Ferry felé köze­
ledve, mondta: «Ig<vi, én vagyok az; egy kérvényt és

egy röpiratot akarnék önnek átadni» — s ezzel egy 
iratot vett ki a zsebéből, melyen a belügyminiszté­
rium pecsétje volt a a melyre a következők voltak 
Írva: «E levél felmutatója, földije: Aubcrlin ur, az imént 
nálunk járt s egy ügyben, mely önt nagyon közelről ér­
dekli, valamit ránk bízott. Azt hiszem hasznára lesz 
önnek, ha öt bizalmasan elkiildfm önhöz.» Aláírva : 
Leloruin. Ifiig Ferry e levelet olvasla, a merénylő hir­
telen revolvert szegezett Ferry mellének s azt három­
szor elsütötte. Ferry mcglántorodotl, s ájulás környé­
kezte, de hamar erőt vett magán. Álig Bibiére szolga a 
merénylő karjait lefogta, Pauchivin és Fabra hírlapírók 
Ferry elé álltak, a kit Duval képviselő támogatott. 
A folyosókon a lövések dörrenése nagy ráadást 
okozott, az első pillanatban azt hitték, hogy 
dinamitrobbanás történt. A merénylő társa, aki ál­
lítólag Goblet ellen tervezett merényletet, s mialatt 
Aubarlin lölt, Ferry re czélzott revolveréből, ijedtében 
elejtette fegyverét, s elirarnlolt. A képviselők ezalatt 
megértették a történteket, s a letopert merénylőre ro­
hanva, azt véresre verték. Aubertin közbe hangosan kia­
bálta: Éljen Oroszország ! Én Iotharingiai vagyok, s 
kötelességemet teljesitettem!»

Ezalatt Ferry, kit néhány barátja támogatott, a ház­
nagyi hivatalba ment. Ott Ferry, aki nagyon nyugodt 
maradt, maga vetkőzött le, s azulán Frébault, de Laues- 
sean és Gadaud orvosokkal, akikhez utóbb a gyorsan 
előhívott dr. Trélat, Ferry házi orvosa is csatlakozott, 
megvizsgáltatta a sebeit. Az orvosok konstatálták, hogy 
a merénylő Ferryn két sebet ejtett. Az egyik valami­
vel a szív fölött van a mellen, de nem veszélyes. Ha a 
seb valamivel mélyebb, okvetlen megöli a megtámadot­
tal. Mondják, hogy Ferry egy nagyobb, kemény tárczát, 
mint a minők a miniszteri tár.zák, tartott a kezében, s 
ez bántotta el a lövést, de mindez nem bizonyos. A má­
sik seb az oldalon van, s ez még könnyebb. A har­
madik lövés nem talált. Joseph Reinach, a kit azzal 
megbízlak, hogy Ferry nejét a merényletről értesítse, 
ezután Ferry lakására hajtatott s nejével kíméletes mó­
don tudatta a bírt. Ferryné nagyon megijedt s keser­
vesen zokogott; de csakhamar lecsöndesülve, kocsiba 
ült s a parlamentbe hajtatott. Ferrynél ezalatt minden 
párt képviselői kifejezték részvétüket; még Ft épp él 
püspök, Clemenceau, és Baudry d’Ásson is nála 
voltak. Ferry ezután a liáznagyi hivatalba ment, ott 
elmondta, mikép történt a gyilkos merénylet s azután a 
lakására ment. a hol már ekkor számosán tudakozód­
tak állapota felöl, köztük Gumót köztársasági elnök s 
valamennyi párisi nagykövet.

A merénylőt ezalatt a hussierparancsnok a liáznagyi 
hivatalba vitte, a hol Margaine, Nadand és Madier do 
Montjau háznagyok és Hubbard főtitkár azonnal kihallgat­
ták. A középtermetű, őszülő szőke ember itt azt vallotta, 
hogy neve Berkheim, Álatzbe való és egy huszlagu ösz- 
szeeskiivötársaság tagja, kik valamennyien elhatározták, 
hogy megölik Ferryl. Az ő száma 17 volt s a sorshúzásnál 
az ő számát húzták ki. Egy barátjával jött a házba, de 
ez az általános zűrzavarban elmenekült. Kihallgatásakor 
azt hitte a merénylő, hogy megölte Ferryl, s látszott, 
hogy nagyon örült a siker fölött, s a háznagyoknak is 
azt mondta; «Eli, ti sajnálkozást tetettek, de alapjában szin­
tén örültök, hogy igy történt.» '1 iltakozik ama feltevés ellen, 
mintha ö az «Intransigeant» munkatársa volna, s azt is 
kijelenti, hogy nincs semmi oka, hogy Ferrynek szemé­
lyes haragosa legyen. «Ha egy kutya veszeti, — úgy­
mond — egyszerűen lelövik, s Ferry semmivel sem kü­
lönb, mint egy veszett kutya.» A merényletet azúrt 
követte el, mert az kötelessége volt. llervé névjegyéről 
azt mondta, hogy azt valamikép megszerezte, de Hervét 
nem ismeri. Vallatás közben a merénylő észrevette, 
hogy őrültnek, vagy legalább is beszáinillialallatmak 
tartják, mire kezeit összecsapva, igy kiáltott löl: «Néz­
zék, semmit sem reszketek. Ilyen az ideges vagy tul- 
izgatott ember.» A hírlapírókhoz fordulva pedig igy 
szolt: «Jegyezzék csak föl és nyomassák ki, hogy a 
mit tettem, ugv akartam és előre megfontolt szándékkal 
teltem.» — Múltjára és állására vonatkozólag azt mondja 
a merénylő, hugv egy üveg-festészeti gyár társigazgatója, 
egy irodalmi társaság tagja, már több röpiratot irt és 
mostanában egy szótárt akart kiadni; s hogy van 
egy találmánya, hogy mi módon lehet ablakokra képe­
ket folografálni.

A kihallgatás lián az állítólagos Berklieimet átadták 
a rendőrségnek, mely kiderítette, hogy a merénylő neve 
Anbei tin Miklós, Rcmbachban (Moselle departement) 
született 1835-ben. Aubertin a nie Montpensier 34. 
számú házban, a negyedik emeleten lakott egy szegé­
nyes kis lakásban, melyben több az üvegfestéshez való 
eszközt s gépezeteket találtak. A merénylőt a házban 
hol a kedvesével együtt lakott, jó kedvő, vig embernek 
tudták. Szerelője, a kivel még reggel vidáman beszél- 
getelt, azt vallja, hogy Av.lvrtin sohase ment politikai 
gyűlésekre; a poroszokat ugyan gyakran szidta, mert 
mint mondja, miattuk vesztette el a vagyonát, de 
politikával nem foglalkozott, s nem árulta el J erry 
iránt táplált gyűlöletét. Hogy azonban a merénylet 
mégis előkészítve volt, abból világlik ki, hogy Aubertin- 
Berkheim 2 órakor délután a következő, kedveséhez 
intézett levelet adla iül: «Drága asszonyom! Menjen 
azonnal angol barátunkhoz, kinél majd pecsét alatt uta­
sításokat talál. Kérem, hogy , kövesse híven ez utasítá­
sokat. Bocsásson meg azokért a kellemetlenségekért, 
melyeket önnek okozok, de a helyzet már elviselhetet­
len. Aubertin Uanannu, a Iotharingiai.» A levélhez még 
a következő utóiratot fűzte: «Ne haragudjék rám! 
Elhatározásaimat nem ösmeri.»

Késő este dr. Frélat Ferry kezelő orvosa a következő 
bulletint adta ki a beteg állapotáról : «A mellen csak 
egyetlenegy seb van, a mely azonban nem szakította át 
a bőrt; tehát a sebesülés jelentéktelen. Do azért a be­
tegnek nyuSalomra és kíméletre van szüksége.

*

Már a második eset ez, hogy Ferry ellen gyilkos 
merényletet kíséreltek meg. Az első 1884 őszén 
történt mikor a tonkingi kérdési a képviselőházban 
és a sajtóban egyaránt élénken és szenvedélyesen 
vitatták meg. Akkoriban egy lillei fiatal ember fel­
tűnően gyakran fordult meg a külügyminisztérium­
ban. A fiatal ember sokszor kért Ferry töl, ki akkor 
miniszterelnök volt, kihallgatást s mikor végre a 
titkárja fogadta, erőszakkal hu akart hatolni a mi­
niszter szobáiba. Az ajtónálló megragadta az eré­
lyesen védekezőt s heves küzdelem után leleperlék 
és átadták a rendőrségnek. A fiatal embernél egy 
élesre fent tőrt találtak, melylyel, mint vallomásában 
mondta, meg akarta ülni a miniszterelnököt, a ki 
csak veszedelembe sodorja Francziaországot. A me­
rénylőt törvényszék elé állították s nagyon enyhén, 
összesen kilencz hónapi fogsággal büntették.

Púris, decz. 11. Ferrynek tegnap este kis mér­
tékben láza volt, de ma úgy látszik már teljesen 
jól érzi magát. Ferry igen sok felől részesül a ro- 
konszenv nyilatkozásaiban. Aubertin kijelentette, 
hogy kedden meg fogja bűntársait nevezni; ha ba­
rátja! már előbb meg nem ölnék a Rouvier-kabinet 
tagjait. A hírlapok kivétel nélkül a legnagyobb meg­
botránkozással tiltakoznak a merénylet ellen; sőt a 
radikális párti hírlapok is kijelentik, hogy a politi­
kai gyilkosság nem menthető. A Journal des Dé- 
bats, a Ilepublique Francaise és a Soleil a dema­
góg sajtót avval vádolják, hogy kezébe adták Auber- 
tinnek a fegyvert és az 1881. évi sajtótörvény mó­
dosítását követelik. Aubertin jelenleg igen nyomorult 
helyzetben élt, elméje fel volt izgatva és ez vitte a 
bűntény elkövetésére.

SZÍNHÁZ és művészet.
— As operaház programraja. Az operaliáz csak 

a napokban hirdetett uj bérletet a következő félévi, 
január-juniubi szezonra. Ebből az alkalomból közzé 
teszi az operaház a kitűzött programmot is, a melynek 
ha csak a felét megvalósítja, már akkor is eleget lesz 
feladatának és fölkeltheti a közönség bizalmát. ígéri pe­
dig az operaliáz, hogy a január—júniusi szezonban, a 
jelenleg is műsoron levő régi és uj zenemüveken 
kívül, a következő újdonságok fognak szinte kerülni: 
Manfred, drámai költemény, irta Byron, fordította 
Ábrányi Emil, zenéjét szerzetle Schumann Robert; Az

udvari hangverseny, vig opera egy felvonásban, ze­
néjét irta Au bér, szövegét Seribe; m. gyöngyhalászok, 
regényes opera 3 felv., szövegét írták Cormon és Carró, 
szerzetté Bizet; A bolygó hollandi, opera 3 felv., 
szövegét és zenéjét irta Wagner R.; Mari az ezred 
leánya, vig opera 2 felv., irta St. Georges, ford. Egreasy B., 
zenéjét szerzetté Donizetti ; A valkilr, első nap, A Nibe­
lung gyűrűje czimü trilógiából, szövegét és zenéjét irta 
Wagner; továbbá Kelly nagy látványos ballet 4 felv., 
szerzetté Pratesi Férd., zenéjét irta Olivieri M. Megem­
lítjük, hogy ez idő alatt, az operaliáz rendes tagjain 
kivid még működni fognak : Bellincioni Gemma január 
1-től május 31-éig, Bianclii Bianca April 1-től május 
15-éig, llanfstaengl Mária márczius 15-íől május 15-éig, 
Perotti Gyula január 2-től május 31-éig.

— Az orsz. képzőművészeti társulat választ­
mánya tegnap este gróf Károlyi Tibor elnöklete alatt 
igen látogatott ülést tartott. Jelen voltak : Harkányi Fri­
gyes és Barabás Miklós társulati alelnükök, Aggbázy 
Gyula, Berikő Kálmán, Fenyvessy Ferencz, Forster 
Gyula, Gerlóczy Károly, Grötschel Imre, Keleti Gusztáv 
igazgató, Laelmer Lajos, Liplhay Kornél, Maszák Hugó, 
Perlaky Kálmán, Szaluy lrnre, Takács Lajos, Teleki 
Géza gróf, Tölgycssy Artur, Vastagh György, Zichy An­
tal választmányi tagok. Az igazgatóság jelentéséből fel­
említjük az őszi kiállítás második sorozatának eddigi ered­
ményére vonatkozó kimutatást, mely szerint e sorozatnak 
16747 látogatója volt. A kiállított műtárgyak közül összesen 
89 kelt el 34^23 írton. Ez összegből 62 magyar műtárgyra 
20,995 írt és 27 külföldi műtárgyra 13,028 frt esett. 
Részt vettek a vásárlásban: a király, 7 festmény után 
5100 írttal; a kormány, az orsz. képtár részére meg­
vett 9 festmény után’ 8121 frttal; a társulat sorsolás 
czéljából megvásárolt 21 műtárgy után 5355 írttal; és 
magán müpárlolók, 52 műtárgy után 15,448 írttal. Az 
igazgatóság egyszersmind felhatalmazást kért, hogy a 
rendelkezésre álló összeget 1000—1200 írtig kiegészít­
hesse s ezen összeg erejéig a társulati tagok részére a 
karácsonyi kiállításból még egy pár kisebb nyeremény- 
festményt vásárol hason. A választmány az igazgatóság 
ez indítványát elfogadta. — Ezután Szmrecsányi 
Miklós jelentést telt a f. évi pályázatok eredményéről. 
Zala György, az arany éremmel kitüntetett művész, 
Vágó Pál a 600 lrtos első művészi dij nyertese és 
Ií'omlóssy Ede a 400 frlos második dij nyertese ez 
ülésre külön meghívás folytán személyesen megjelentek 
s a választmány tagjai a kitüntetett művészeket zajosan 
megéljenezték. K'ádler Róberl; a Rátli-féle páiyadij 
nyertese jelenleg Egyiptomban időzik. Vcrhas Jan, a 
hírneves belga festő, kivel táviratban tudatiák, hogy a 
külföldi művészek javára kitűzött aranyéremét neki Ítél­
ték, szintén táviratban adott kifejezést köszönetének. — 
A f. é. sorsolást, a társulati tagok javára, deczembcr hó 
29-éii fogják megtartani. A választmány a sorsolási bi­
zottságba Barabás Miklós nlelnököt, Morelii Gusztáv és 
Tülgyessy Arthur választm. tagokat választolla meg s 
az igazgatóság által bemutatott nyereményjegyzéket jó­
váhagyta. — Végül uj alapitó tag lett Böhm Pál Mün­
chenben élő magyar művész; rendes tagok pedig: Zá- 
borszky Kálmán, Horn Károly Gusztáv és dr. Benczúr 
Dénes.

— A német színházban ma este Lewinszky József, 
egyik legbrillansabb alakítását, a harmadik Rikbardot 
mulatta be; egyénisége, hangja, megjelenése mintha 
csak e szerepre volnának teremtve. Az első fel­
vonás nagy monológjától végig feszült érdeklődéssel kí­
sérte a közönség a művészt, a kinek mai szerepén 
meglátszott, hogy mily gonddal dolgozta ki annak min­
den részletéi. Mellette Sandrock k. a. és Klein érdem­
lik meg a fclemlitést. Holnap Lewinszky Schiller «11a- 
ramiái»-ban Moór Fercnezot adja, ezenkívül fellép 
Fauszlban mint Meíiszto. A színházban most készülnek 
a Die Sieben Schwaben czimü operettere.

— PáJmay Ilka tegnap fejezte be soproni vendég- 
szereplését, mely megérdemelt elismeréssel szerzett ma­
génak a kitűnő operetíe-primadonnának és becsületet a 
magyar színészeinek. Pálmay Ilka e hó 6-tól kezdve 
tegnapig, vagy öt nap alatt ötször lépett föl a Nap és 
hold, Csókon szerzett vőlegény, Nebánlsvirág, Noeman- 
czipáczió és a Mikádó czimü darabokban ; tegnap még 
Sopronban jálszla a Mikádó Yum-Yum szerepéi, s hol­
nap már a népszínházban játsza Deniset a Nebánls- 
virágban.

— Benlczlty-Bajxa Lenke egy felvonásos vígjáté­
kéból, mely a pesti jótékony nőegylet javára a népszín­
házban rendezendő előadáson kerül színre, szorgalmasan 
folynak a próbák. A népszínház igazgatósága nagy gon­
dol foidit arra, hogy a külső kiállítás méltó kerete le­
gyen annak az cnsomblének, melyet Náday, Helvey 
Laura, Csillag Teréz, Mihályfíytúl lehet várni. A minden 
tekintetben érdekes előadásra már is sok jegy elkelt.

— A parisai Odeon az utóbbi négy év alatt öt 
sbakspearei darabot mutatott be. Először került színre 
Othello, aztán Machbeth, A téli rege, A szent-iván-éji 
álom, s végre tegnapelőtt: Sok hűhó semmiért. A 
franczia közönség és sajtó, mely a franczián kívül más 
irodalom iránt nem nagy érzékkel tanúsít, az Odéon 
igazgatójának, Pőréinek vállalkozását eleinte szánalom­
mal vegyes kicsinyléssel fogadta, de lassanként mégis 
megbarátkozott a különben is alaposan és merészen 
átdolgozott Shakspeare-darabokkal, s a tegnapelőtt! be­
mutató már teljes sikert aratolt. A darabot Louis Le­
gendre fordította francziáva, rövidítve, változtatva és 
toldozhatva a saját és a franczia közönség kénye sze­
rint. Ezért tetszett a darab, mondják a francziák; mi 
pedig azt mondjuk, hogy — ennek daezára is tetszett. 
A kiállítás fényes volt, a díszletek, kosztümök megfeleld 
történeti tanulmányról és művészi kivitelről tettek ta­
núságot.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az iparhatóság 1 megbízottak választását a 

fővárosi tárnics deczeinber 18-ára tűzte ki. E napon 
délelőtt 8 órától délután 6-ig íolylon tart a választás. 
Minden kerülőiben az elöljáróság lesz a választás szín­
helye. Választandó kerületenkint 20 rendes és 5 póttag. 
Minden iparos és kereskedő, ki szavazó jogával élni 
akar, adókönyvét és iparigazolványát vigye magával. A 
választást az elöljáróságok vezetik, melyekhez bizalmi 
férfiakul kiküldettek: Í. kér. Évczhegyi E., Peringer F., 
Spuller 1., Beranok E. 11. kér. Weisz A., Oslányi jM., 
Freyberger P., Steden J. 111. kor. Kristofoli F., Varga A., 
Stern M., Lencz F. IV. kor. Török J., Matlieídes )., 
Márton J., Heinrich F. V. kér. Kramer J., Grünbanm 
M., Deutsch S., Neu veit A. VI. kér. Rausch F., Ko- 
rompay, Müller V., Brüll M. VII. kér. Fischer J., Walser 
1., Kolm G., Weitzenfeld I. Vili. kér. Adler K., Walter 
F., Diviaczky J., Müller I. S. IX. kér. Kucsera Gy., 
Strobl J., Szaszovszky J., Fehér Ál. X. kér. Herman 
L, Meduna 1., Blankenberg L, Kern S. F.

EGYLETEK., TÁRSULATOK.
— Kazinczy Ferencz élete ób munkál. A ma­

gyar tud. akadémia lő'itkári hivatala a közetkező pálya­
kérdésre figyelmeztet; Kívántatik Kazinczy Ferencz 
élete és munkáinak méltatása. Jutalma a Lukács-alapit- 
vúnyból 201)0 forint. E feladat megoldására az akadé­
mia nyílt pályázatot hirdet. A pályázni kívánók föl hi­
vatnak, hogy a munka tervrajzát és a kidolgozásra vo­
natkozó ajánlatot 1887. decz. 31-ig küldjék be. Tervrajz 
alatt az akadémia nemcsak a megírandó mti tartalmá­
nak vázlatát érti, hanem az iró tát gyára vonatkozó 
nézeteinek munkája főbb szempontja s irányának beha­
tóbb és világosabb fejtegetését s legalább nenezetcscbb 
forrásainak kijelölését. A pályázók a tervrajzhoz ké­
szülő munkájokból okvetetlen mutatványt csatoljanak.

— A magyar tudományos akadémia nemzetgaz­
dasági bizottsága e hó 13-án, kedden, d. u. 5 órakor 
felolvasó ülést tart. Tárgy : Dr. Bernát István : «A 
magyar malomipar állása a világpiaczon, különös tekin­
tettel az amerikai versenyre».

— A budapesti népoktatási kör e hó J 3-dikán 
(kedden) délután 5 órakor a m. tud. akadémia egyik 
termében választmányi ülést tart.

— Népszerű egészségügyi fölolvasás. Az orszá­
gos közegószségi egyesület f. hó 15-én, csütörtökön, d. 
u. 5 órakor tartja első népszerű fölolvasó estélyét. 
melyen dr. Müller Kálmán egyetemi tanár, a Ró- 
kus-kórliáz igazgatója a a meghűlésről» fog^ szóiani. 
Az estély az egyetem élettani épületében (Esteyházy- 
utcza 5. sz.) tartatik; ugyanott kaphatók belépő-je­
gyek, naponta d. u. 5-től 7-ig.

— A budapast pesti vasárnapi iskolák decz. 
18. (vasárnap) d. u. 3 órakor a nemzeti tornacsarnok­
ban (ősz-uteza 26. sz. a.) tartandó karácsonyi ünnepé­

lyének programúi ja a következő: Ének. 64-ik ének 1 — 2 
vers. ima. Petri Elek tbeol. tanár. Karácsonyi evangé­
lium. Lukács ev. II. 1—14. vers. Beszéd, Szász Károly 
püspök. Ima és áldás. Kenesscy Béla tbeol. tanár. Ének. 
64. ének 12. vers: Óh én szerelmes' Jézusom. Ajándé­
kok kiosztása.

— Az országos erkölosnomésitö egyesület e hó
12-én (hétfőn) délután 5 órakor a képviselőház társalgó­
termében ülést tart.

— A magyar földrajzi társaság deczember 15-én 
(csütörtökön) e.-.te 5^ órakor a tudományos Akadémia 
heti üléstermében felolvasó ülést tart. Az ülés tárgya: 
dr. Márki Sándor r. tag. A vármegyék leírásainak tör­
ténetéből. Dr. Somogyi Ignáez r. tag. Szolnok és vidéke.

— A budapesti orvosi kör orsz. segélyegylete a 
jövő évben segélyezésben részesíti a) az orvosi kör vagy 
segélyegyletének keresetképtelemió vált és önhibája foly­
tán Ínségre jutott oly tagját, a ki eddigi kötelezettségé­
nek eleget telt: b) kötelezettségének megfelelt köri vagy 
segélyegyleti tag elszegényedett özvegyét vagy árváit. A 
hatóság által kiállított és egy hivatalos orvos által ellen­
jegyzett szegénységi bizonyítvánnyal fölszerelt kérvények 
decz. végéig a segélyegylet elnökéhez, Kurtz Gusztáv 
tanárhoz (ujvilág-u. 10. sz.) küldendők.

— A «máramarosl kör» decz. 12-én este 6 órakor 
az «Aranysas» szálló földszinti termében közgyűlést tart.

A Petőfi-társas&g ülése.
Ma délelőtt tartotta a Petőfi-lársaság ez évben utolsó 

felolvasó ülését. A társaság üléseit rendesen nagy kö­
zönség látogatja, mely zsúfolásig megtölti az aka­
démia kis termét, de olyan szokatlanul tömegesen rég­
óta nem tolongtak az irodalom lelkes barátai a tágas 
lépcsőkön, mint ma. Dóczy Lajos tartotta ma székfog­
lalóját; ez okozta a nagy mozgalmat. A kedvelt költő 
kedves verseit világért se akarta volna elmulasztani senki, 
poetikus lelkületű ifjúságunk és «Csók>-kedvelő höl­
gyeink közül. Boldog volt, aki nagy ügygyel-bajjal 
bejuthatott a szűk terembe, hol ember-ember hátán 
szorongva, tolongva várta az ülés megnyitását. A te­
remben roppant hőség volt, és az irodalomért kinszen- 
vedök lokomativ módjára gőzölögtek, megtöltve a fülledt 
levegőt a nedves-havas időben átázott ruhák sűrű, 
nehéz párájával. Az irtózatos atmoszférát a lelkes hölgyek 
közül a gyengébb idegzetnek nem tudták elviselni. 
többen elájultak, s a teremből a szabad levegőre 
kellett őket vezetni. Mire majd a lelkesedés közben 
egy-két irodalombarálot agyonnyomnak, remélhető lesz? 
hogy nagyobb teremben tartja a Petőfi-távsaság az 
üléseit.

Az ülés lefolyása egyébiránt a következő volt:
Komócsy József elnök délelőtt 10 órakor nyitotta 

meg az ülést, s elsőnek Dóczy Lajos lépett a felolvasó 
asztalhoz, és székfoglalóul Schiller «Die Glocke» czimü 
költeményének műfordítását rnutatla be. A közönség 
mély csendben, feszült figyelemmel hallgatta a gyönyörű, 
kellemes zengésű verseket; a fordítás legapróbb részle­
téig, híven hozzá simul az eredetihez, visszaadja a pat­
togó, markáns részletek erejét, a szép leírás közvetlen­
ségét, a tiszta, nemes érzelmek melegségét, s ilt-ott 
meghaló naivságat, — s mindezeken kívül a kiválóan 
hivatott műfordító minden izében megmagyaritolta a 
szép költeményt. A közönség élénk, hosszantartó tet­
szésnyilvánítással jutalmazta a felolvasót.

Id. Ábrányi Kornél A magyar zene itthon és a 
külföldön czimmel tartott ezután érdekes fölolvasást. 
Ábrányi azzal a fájdalmas észlelettel kezdi értekezését, 
hogy Magyarországon ép a magyar zene részesül leg­
kevesebb elismerésben s méltánylásban magasabb mű­
vészeti értelemben s legárvább itthon. A nemzetek kul­
in r lejlödési törtónelében alig van hasonló fonák viszonyra 
példa. Mert minden nemzet, még a mely nem is sorolhatja 
magát az irányadók közé, ha birt, vagy bir valami oly 
szellemi kincsesei, a melyet saját nemzetisége iránt ér­
dekkel s vonzó erővel bírónak ismerhet föl: megragadja 
azt, igyekszik fölemelni, mind szélesebben pártolva, ki­
fejleszteni és soha eszébe se jut arra kicsinyléssel, vagy 
hideg részvétlenséggel tekinteni. De a nemzet nagy 
zöme nem igy bánik itthon a magyar zenével. Hamu­
pipőke Álagyarországon a magyar zene. Ábrányi fölhozza, 
hogy pl. a hangversenyeken csak alig találhatunk egy- 
egy oly számot a programmokban, a mely nem idegen, 
hanem magyar kultur-propagandára emlékeztet. «Hallom 
hangoztatni: — úgymond -- hát mindig csak az egy­
forma magyar népdalok, népszínházi kupietek és divatos 
czigány-csárdásokkal táplálkozzunk ? Ezeket vigyük be 
a komoly, klasszikus irányú müegyletek, nevelőintézetek, 
konzervatóriumok s akadémiák zeneelőadásaiba V Hol 
vannak az erre való méltó magyar termékek ? stb. A 
kik igy beszélnek, azokra azt a hasonlatot hozza föl 
Ábrányi, hogy összetévesztik a selymet a gubóval. Végül 
pedig arra nézve, hogy mit kellene hát tenni, a fel­
olvasó igy felel: Álindun hazai zeneintézet hazafias kö­
telességének ismerje, hogy egy nyilvános előadáson se 
ignorálja a magyar zeneirodalmat; ugyanezt tűzze ki 
czélul minden hangversenyző egylet s magyar mű­
vész és művésznő ; a magyar müveit családok pár­
tolják a magyar zenei termékeket; a közoktatás- 
ügyi minisztérium, az operaház, az orsz. zeneakadémia, 
a nemzeti zenede minden mütestíilet és a lelkesebb 
maecenások tűzzenek ki minden évben pályadijakat ma­
gasabb magyar zenei müvekre s végre a hazai zene­
kiadók is áldozzanak oly magyar zenei müvek kiadá­
sára, a melyek, ha egyszerre nem is, de idővel meg­
hozzák a kellő jövedelmet. A közönség szűnni nem 
akaró tapssal fogadta az élvezetes felolvasást.

Végül László Mihály elbeszélést olvasott föl A ne­
gyedik korszak czimmel. A csinos elbeszélés két 
agglegény életét festi, a kik bármiként is színlelik, hogy 
gyűlölik a nőket, végre is a házasság jármába kerülnek. 
A hallgatóság a felolvasót megéljenezte.

A felolvasó ülés után a tagok zárt ülésre gyűltek 
össze, a melyen a társaságot közelebbről érdeklő ügye­
ket intéztek el.

Az állatvédő egyesület közgyűlése.
Az állatvédő országos egyesület ma délelőtt 10 óra­

kor a régi városház tanácstermében tartotta rendes évi 
közgyűlését, melyre a tagok elegendő nagy számmal je­
lentek meg. Királyi Pál elnök, ki a megjelent tagokat mele­
gen üdvözölte, elnöki megnyitójában az állatvédelem­
nek emberbaráti és közgazdászat! jelentőségéről is meg­
emlékezett, a mennyiben, mint kifejté, a létért való mind­
inkább nehezülő küzdelemben az ember csak akkor áll­
hatja meg helyét, ha képes lesz a természetben mun­
kálkodó erőknek egyensúlyát tökéletesen fenntartani ojy 
módon, hogy ezen tényezők lehetőleg nagy mérvben 
megkiméltetnek és n takarékosság elvénél fogva sémái 
se vész kárba abból, mi az egésznek összmüködésóbe 
szolgál. Sokszerü tapasztalatok állal be van bizonyítva, 
hogy az állatok védelme üdvös ügy, mely anyagi és 
erkölcsi tekintetben az emberiségnek messze kiható hasz­
not hajt, s úgy az egyént mint egész nemzeteket & kul­
túra és művelődés magaslatára emel. (Élénk helyeslés.) 
Bejelentette ezután az elnök, hogy az egyesület titkára 
Bényi Dezső az év folyamán állásáról leköszönt s a 
választmány a tilkári teendők végzésére ideiglenesen 
Aigner Bélát kérte fel.

Ezután a terjedelmes csinosan kidolgozott titkári je­
lentés olvastatott fel. Az évi jelentésből álljon itt e rövid 
kivonat: Az egyesület, mely az európai világvárosokban 
alakult ilynemű egyletek működésével ugyan lépést nem 
tarthat, de tekinlettel a kezdet leküzdendő nehézségeire, 
eddig is szép eredményt mutat fel, az 1887-dik év fo­
lyama alatt a nyári szüneti időt kivéve, liavonkint tar­
tott üléseket, melyeken 27 fontosabb és valóban az állat 
védelem tekintetében országos érdekű ügyet, . ezenkívül 
pedig számos kisebb, a főváros belterületére kiterjedő 
ügyet intézett el. Állatkínzás! esetek feljelentését tizen­
hétszer közvetitte. A közélet kiváló tagjai közül többen 
rendes és alapiló tagokul léptek be az egyesületbe, s ez 
által adtuk kifejezést meleg érdeklődésüknek az egylet 
kitűzött czélja iránt. A főváros külterületén működő 
erdőőrüket és másokat, kik az állatkínzást és madárpuszti- 
tást megakadályozták, az egyesület eselröl-esetre elis­
merő oklevéllel és pénzbeli jutalommal tüntette ki. Az 
egyesület az óv folyamán egy szakmunkára 100 irtot 
tűzött ki páiyadijul, melyet lAllatvédelcm — ember- 
védelemit czimü munkájával Seemann Gábor mo-

dóri — pozsonyinegyni — tanító nyert el. A |j, 
hús fogyasztás behozatala, vagyis hatóságiim; szer! 
vozendü kimérése iránti szükséges lépések 
télére Herman Olló az egyesület tiszteletbeli clidke 
adott be indítványt, de ez mint még időszerűt!, n. •, 
napirendről levételeit. Az egyesület magánviszonyai^- 
rendezésében sikerrel működőit. Hasonlóképen megfelelt 
a feladatul kitűzött humánus czélnak: a 18-dik szálad k . 
fejlett jótékonysági és védő szellemér.*;!;; s a zaklatott 
és tehetetlen állatokat a kínzástól, a mikor csak alkalma 
volt, megvódelmezte. Az évi jelentés végül több egyéSQ. 
leli tag fáradhatatlan buzgóságáról emlékezik még kik 
közt említve vannak Királyi Pál, Herman Ottó, f|avaj 
Sándor, Török János, Álontecuccoli Emma grófnő, py. 
mai Ilka, Székely Kornélia, IJIlmann József, Békey Imre 
Gammel Lajos s többen. ' 1

Ezután a pénztári jelentés felolvasása következett. E 
szerint az egyletnek 1139 frt 86 kr cselekvő vagvona 
van, tagjainak száma pedig 1408. A vagyoni helyzetről 
szóló jelentést a közgyűlés tudomásul vette s a péaz- 
tárnoknak megadta számadásaira a felmentvényl.

A közgyűlés Királyi Pál ajánlatára Kaménnayer 
Károly polgármestert tiszteletbeli elnökké választatta 
Tiszteletbeli tagokká választattak : Matheo Cineeiii a 
trieszti állatvédő egyesület főtitkára, Brüll Dorottya éa 
Burton Arondel Izabella Triesztben, ez utóbbi e téren 
kifejtett tevékeny működéséért, továbbá Toldy József 
városi főügyész, Erdélyi Lajosné, Gebhard Káruk 
Gyalokay Lajos.

Végül a közgyűlés egyik napirendjét képezte rné« 6 
választmányból kilépő 10 tag helyének betöltése. A V 
lasztás a következő eredménnyel ejtetett meg: Titkár; 
Dr. Szalkay Gyula; választmányi tagok: Hummer Nán- 
donié, Szalkay Gyuláné, Raicsics Hedvig, Székely Kor­
nélia, Székely Nándorné, Török Györgyné, Kodolánvi 
Antal, Osztoics Mihály, Fenyvessy Adolf, Szczerbovszkv 
Szaniszló és Ilereskó József.

A választás után dr. Szalkay Gyula főtitkár érdekes 
beszédben köszönte meg a bizalmat, melylyel kitüntet­
ték, mikor főtitkárrá választották ; fejtegette azt, hogy 
a munka mennyire nemesíti az embert, s hogy a hu- 
manitás mily kiváló erénye az emberiségnek. A huma­
nitás egyre tágabb tevékenységi kört csinál magának, s 
kiterjed az oktalan állatok védelmére is. Kettős felada­
tot tűzött ki magának. Először oda halni, hogy a fővá­
ros területén nagyobb extensziv és intenzív munkássá« 
fejlődjék, hogy az egyesület tekinlélyo és befolyása nö° 
vekedjék. Ezután igy folytatja: Több oldalról kaptunk 
tudósításokat, hogy a főváros területén, ott, hol a teherkocsik 
nagyobb mennyiségben közlekednek, mindig vérláziló állat­
kínzások fordulnak elő; azok elhárítására, minimumra 
való redukálásra azon inditványnyal léptek fel, hogy 
az egylet részéről lietenkint kétszer, háromszor egy hi- 
zotlság az utak inspicziálására küldessék ki, melynek 
hathatós és ismételt fellépése által az úgyszólván na­
ponta előlorduló lókinzásoknak elejét vehetné. Habár az 
egylet nincs olyan helyzetben, hogy többtagú bizottságot 
küldhetné ki, mindazonáltal szükségesnek vélném ez 
indítvány minél előbbi életbeléptetését; egyelőre saját 
magam vállalom ezen munkát el és az elnökség támo­
gatása mellett kész vagyok a nevezett utak hetenkinli 
két, sőt háromszori látogatására. Szükségesnek tartom, 
hogy egyesületünk kifelé,azaz az országban is terjeszkedjék, 
hiszen Országos Egyesület vagyunk. Tapasztaltuk azt, 
hogy ha valamely vidéki városból hozzánk fiók egyle­
tek alakítására kérdések intézteitek, és habár mi a leg­
készségesebben válaszoltunk, és a szükséges felvilágosítá­
sokat adtuk, rendesen két levélváltás után az egész ügy 
elaludt. Ha tehát ezentúl valahol egy kis parazsat ész- 
revennék, azt addig akarom legyezni és ápolni, hogy 
egészen felmelegedjék és lánggal lobogjon. Úgy vélem 
azt teljesíteni, hogy az illető vidéki városba le kell 
utazni, az élő szó százszorta többet hoz létre mint a holt 
betű. Lelkesülni és buzgólkodni fog inkább a vidéki kö­
zönség, ha központi ember rándul le hozzájuk és ott 
élő szóval előmondja nemes feladatunkat, kulturális 
missiónkat. Ha fiók - egylet alakítására nem is 
jutna a dolog, de 50— 60 vidéki tagra mindig szá­
míthatnánk. Ha akartuk is eddig ezt tenni, nem volt 
emberünk, aki e fáradságos munkára és nehéz feladatra 
ingyen vállalkozott volna és ha akadt is volna, az illető 
nem rendelkezett a fizikai idővel, mivel hivatala nem 
engedte a két napi elmaradást. En ajánlkozom e fárad­
ságos és nehéz munkára, minden kárpótlás nélkül ma­
gamra vállalom ez utazást tisztán azon czélból, hogy 
állatvédői tendencziánknak szolgálatot tehessek ; azon 
szerencsés helyzetben vagyok, hogy mint tanár 
rendelkezem oly és annyi fizikai idővel, a mennyit egy 
vidéki város oda és visszautazása igénybe vesz. A de­
rék ajánlatot lelkesen megéljenezték.

Ezzel a gyűlés véget ért.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Blonstre-pört tárgyalt a napokban a beszter- 

czei királyi törvényszék. Még 1885-ben mintegy 131 
nagydemeteri lakos ellen megindították a bűnvádi 
eljárást, mert több kis rebrai lakos állal bevetett földel 
feldúltak. A véglárgyalás után a beszterezei kir. tör­
vényszék vádlottak közül 10-et tiz havi, 9G-ot hat 
havi börtönre Ítélte, nyolezat pedig öt havi fogházra,

— Furcsa pör kerül a napokban a szegedi kir. já­
rásbíróságnál tárgyalásra. Dr. Tóth Pál szegedvárosi 
tanácsnok ugyanis 215 forintot követel Schwimmer 
Ernőtől, a városi menetjegy-iroda főnökétől, mert a ke« 
leli kirándulás alkalmával ennyi forint áru élvezete el­
maradt. A tanácsnok Szegedről történt elutazása előtt, 
45U forinton egy első osztályú kirándulási jegyet váltott, 
s igy joga volt első osztályú hajókabint követelni, de, 
mint keresetében elpanaszolja, olyan kajütöt kapott, 
amely másodosztályúból lett első osztályúvá átalakítva.» 
Dr. Tóth Pál másik követelése onnan származik, hogy 
a programra azt ígérte, hogy Corfu és Cyprus-szigeteket 
is meglátják a kirándulók, de a társaság Cyprusba el se 
jutott, Corfu-szigeten pedig egy nap helyett csak 
egy estét töltöttek, s igy e pompás szigetet csak 
«félig-meddig» nézhették meg. A tanácsnok harmadik 
követelése pedig azon fordul meg, hogy Athénben a ki­
rándulók egy nappal kevesebbel töltöttek, mint kellett 
volna. Ezek szerint dr. Tóth Pál tanácsnok követel a 
városi menetjegy-irodától: «1. A váltott I. osztályú kajüt 
s a tényleg használt 11. oszt. közt levő árkülönbözet 
fejében 90 frtot, 2. Cyprus sziget látásának egészen, 
Corfu látásának pedig felig-meddig történt elmulasztásá­
ért 75 frtot. 3. Az athéni idézésből elmaradt egy nap­
ért 50 frtot és igy összesen 215 frtot.» A 450 Írtból 
ilyenkép nem maradna nagyon sok a inenetjegyirodáiiak. 
A kereset tárgyalására Buzátli Simon kir. aljárásbiro 
decz. 21-éré határidőt tűzött ki s arra a feleket: dr. 
Tótli Pált mint felperest s Schwimmer Ernőt mint alpe­
rest megidézte.

MULATSÁGOK.
— Nagy-Kőrösön az országos vöröskeresztegylet 

íagykőrösi fiókegylete e hó 10-én, mint lapunknak irjá' 
.ényesen sikerült estélyt rendezett, mely valóságos nagy 
esemény számba megy a derék magyar városban, ur. 
Ullrieliné, Álészáros Zsigmondné és Adám Lászlóné ur- 
hölgyek állottak az ügy élén s odaadó buzgólkodásuk- 
nak fényes sikere volt. Nagykőrös város egész intelli- 
gencziája részt vett a tánezczal egybekölett jótékony* 
czélu hangversenyen, mely a vöröskereszt egylet javára 
több mint 100 frtot jövedelmezett. A városi nagyven­
déglő szépen földiszitett nagyterme egészen megtelt, 3 
nemcsak a város intelligencziája volt jelen, hanem a 
szomszédos vidékről, de sőt a fővárosból is sokan te­
lek részt a mulatságon. A tánczmulatságot hangverseny 
előzte meg, melyen Lévay Mihály lelkész szellemes 
felolvasást tartott, majd a vöröskereszt egylet és nóegy* 
let által meghívott Garzó Herrn in [kisasszony énekein 
Garzó kisasszony volt az est hősnője, a kit valóságéi 
ováczióval tüntettek ki. Finom ízléssel és nagy 
énekelte el Soupé nefelejts-dalát, majd a Ripp van vink 
levéláriáját és az Eleven ördög rornánczát. A hosszantai 
zajos tapsnak engedve, megtoldotta a műsort és elénekelt 
a Lilli-valczert, azután néhány népdalt adott elő. -zeP 
csengő hangja, diszkrét, de bensőségteljes előadása c 
elegáns fellépése egyaránt hatottak a jelenvolt közön­
ségre! mely zajosan megtapsolta minden áriáját. Úgy 
vöröskeresztegylet, mint a nőegylet pompás virágbokr 
tát adtak Garzó Hermin kisasszonynak. A sikerült hang­
verseny után táncz következett. A hölgyek közt olt to- 
tak: Ádám Lászlóné, dr. Ullrichné, Álészáros Z-Jfr 
mondné, Beretvás Jánosné, Beretvás Farkasné, r 
Béláné (Budapestről), Molnár Lászlóné, Trümmer • "
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1887 EGYETÉRTÉS. HÉTFŐ, DECZEMBER 12.
Jalsoviczky Sándomé, Benkő Imréné, Tóth Józsefné 
Geiger Mórnó ; továbbá Ádám En ma, Hajós Ilka, Be- 
retvás nővérek, Bakos Links, Honda Mariska, Toldy 
Lka, Papp Erzsiké, Ensel nővérek (Budapestről), Jalso- 
viczkv Ilka, Vajkö Róza (Budapestről), stb. A karzatról 
is intelligens hölgy-közönség nézte a tánczot, mely haj­
nalig tartott. Ejfélután, a nagy szünet idején tombola 
volt. Az egész mulatságon át nomnás, kedélyes hangulat 
uralkodott.

HÁZASSÁG.
— Sljogyzós. Itipp Ödön ni. kir. állami tisztvi­

selő e hó 5-dikén Kaposvárott eljegyezte Csepinszky 
Simon leányát, Gizellát. — Dr. Kóródy Kálmán, t.- 
ujlaki városi orvos eljegyezte Steinberger Lipót szat- 
mármegyei nagybirtokos leányát, Jennvt, T.-Ujlakon. — 
Penyigei Imre nagy-károlyi kir. telékkönyvezetö elje­
gyezte miklósi és óvári Pongrácz Géza cs.-ujfalusi 
földbirtokos leányát, Ilonát. Az esküvő e hó 18-dikán 
lesz.

— Esküvők. Dr. Tuxcsányi László, orvos és tar­
talékos főhadnagy, nőül vette Dióssy Pál biharmegyei 
földbirtokos leányát, Margitot. — Plank Géza szegedi 
törvényszéki hivatalnok nőül vette Bánjjy Ferencz 
szentesi földbirtokos leányát, Esztikét. — Dr. Viola 
Ödön szombathelyi ügyvéd e hó 7-én tartotta esküvőjét 
Zalaegerszegen Oszterreicher Natália kiaaaazonynyal.

GYÁSZROVAT.
ülallner Herman altábornagy tegnap este Marchegg- 

ben 59 éves korában meghalt. Mallner 1829-ben Bielitz- 
ben Sziléziában született s később a jogi pályára lépett. 
lőtS-ban beállt katonának s az 59-iki és titi-iki hadjá­
ratokat végig küzdve, ezredessé lett. 1878-ban a bosz­
niai hadjáratban tábornokká nevezték ki. A magvar 
nyelvet tökéletesen bírta.

TÁVIRATOK.
Brassó, decz. 11. (0. É.) Tizennégy vag- 

gon ágyút szállítottak tegnap Berlinből Pre- 
tleálon át Bukarestbe, mi a határállomáson 
nagy feltűnést keltett.

Bécs, decz. 11. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Egyik bécsi lap ma azt a hirt 
közli, hogy Albrecht főherczeg Gácsországba 
utazott csapatszemlére. Rendszeresen jól érte­
sült politikai körökben erről mit sem tudnak.

Bécs, decz. 11. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A Montagsrevue jelenti Bu­
dapestről : Ma minisztertanács volt, mely két 
miniszteri tárcza betöltésével foglalkozott, a 
mi hir szerint gróf Széchenyi Pál kereske­
delmi miniszter sulvos betegségével van 
összefüggésben.

Prága, decz. 11. Ma munkásgyiilés volt, mely arról 
tanácskozott, hogy minő állást foglaljanak el a munká­
sok a nemzetiségi mozgalommal szemben. Salter a 
munkáspárt egyik vezetője beszédében kifejtette, hogy a 
munkás nem hagyja magát politikai tüntetésekre fel­
használni oly czélból, hogy staffage-ja legyen a kereske­
dőknek, kik a nemzetiség ezége alatt csakis üzletet 
akarnak csinálni. Ha a munkások más nemzetiségekkel 
szemben tisztességesen viselik magukat; úgy ez a mun­
kások műveltségéről fog tanúskodni. A leghatározottab­
ban kijelentjük — úgymond — hogy a nemzetiségi buj- 
t gátasokban nem találjuk örömünket, és hogy német 
szomszédainkkal békességben akarunk élni. (Zajos tet­
szés nyilvánítások.)

Berlin, decz. 11. A görög trónörökös 121/, 
órakor érkezik meg, V/a órakor a császár által. 
42, órakor a császárné által fog fogadtatni és ez­
után ő felségeiknél nagy ebéden fog részt venni. 
A meiningeni örökös herczeg és herczegné holnap 
valószínűleg San-Remoba fognak elutazni.

Berlin, decz. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
-ávirata.) Bismarck herczeg betegsége következtében 
egy ideig csak a bel- és külpolitikai ügyek felügye­
letével foglalkozik. Épen most érkezett táviratok 
jelentik, hogy intézkedéseket tettek, hogy a kan- 
czéllár hosszabban maradhasson Friedrichsruhéban. 
— San-Remóbúl érkezett hi"-<% nagyon kedvező 
hatással voltak a császár párra, mind a ketten iól 
érzik magukat. A trónörökös kertére az udvari ün­
nepségeket, mint minden esztendőben, ez idén is 
megtartják. (M. R.)

Páris. decz. 11. Fallier es ma délben az 
£ly=éebe ment és az elnök előtt kijelentette, 
hogy. miután a köztársasági pártárnyalatok 
egyesítése alapján kormányt alakítani lehe­
lben, ő a megbízást el nem fogadhatja.

London, decz. 11. Hooper corki képviselőt Corkban 
^tartóztatták, mert Cork-Herald czimü lapjában a nem­
zeti liga gyűléseiről értekezett.

Belgrad, decz. 11. A skupstina összes tagjai 
Tiszakovics elnök vezetése alatt ma megjelentek a 
királyi palotában és átnyújtották a királynak a fel­
iratot.

Szófia, decz. 10. (Esti 10 órakor.) A szobránye 
tegnapelőtti ülésén egy képviselő interpellálta a kor­
mányt, hogy a helyi sajtóra vonatkozólag a jelen­
legi állapot még tovább is fenn fog-e tartatni, és rneg- 
jegyzé, hogy a Sloboda kivételével más hírlap nem 
jelenik meg Szófiában. Egy másik képviselő kérdést 
tett, hogy az ostromállapot idején mik a polgárok 
jogai. Az interpellácziókra a kormány nem vála­
szolt. Az aggodalom, melyet nem rég az iránt táp­
láltak. hogy a Sztambulov-párt szétoszlik, immár 
teljesen megszűnt, mivel Mantov Stambulovval is­
mét kibékült. A konzervativ-párt előkelő tagjai 
rosszalják azon politikát, mely csupán azt czélozza, 
hogy a kormányt zavarba ejtse. A török képviselők 
a megyei tanácsban megadott engedmény következ­
tében ismét a kormánypárthoz csatlakoztak.

Konstantinápoly, decz. 10. (Várnán át.) A 
Reuter-ügynökség jelentése szerint a nagvvezir táv­
iratilag értesítette a bolgár kormányt, hogy jóvá­
hagyja a török államadóssági igazgatás képviselőjé­
ül létrejött egyezményt és felhatalmazta Bulgáriát, 
hogy maga határozza meg a fizetendő részletössze-

magasságát, fentartván azon jogot, hogy ezen 
összeg az organikus szabályzat revíziója czéljából 
egybehívandó nemzetközi bizottság által módosít­
ható legyen. A nagyvezir egy második távirata ezt 
a feltételt is elejtette. Cailard legközelebb Londonba 
utazik, hogy a Bulgária áltat felveendő körülbelül 4 
millió fontig terjedő kölcsön iránti tárgyalásokat 
elősegítse.

Konstantinápoly, decz. 11. A bolgár kor­
ány kötelező ajánlatot tett, hogy Kelet-Rumélia 
hiibértartozását évenkint 130,000 és hübérhátra- 
lékát évenkint 21,000 fonttal fogja leróni. Az állam- 
adósságok igazgatósága az ajánlatot tudomásul vette 
ős jóváhagyás czéljából a porta elé fogja terjesz­
ti. Kilátásban van, hogy a szobránye az ide vo- 
uatkozó egyezményt azonnal ratifikálni fogja. Az 
évi törlesztési összegek lefizetése január 13-án fogja 
kezdetét venni.

KÖZGAZDASÁG.
®óob, decz. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

i'ata.) Ertéktösade. A mai vasárnapi magánforgalom

esendes irányban folyt le. Jegyeztek : Osztrák hitelrész­
vény 275.50, magyar aranyjáradék 98.25

Trieszt, decz. 11. Az aEuterpe» nevű Lloyd-gőzös 
ma reggel 8 órakor Alexandrából Brindisin át megér­
kezett.
, Frankfurt, decz. 11. (Vasárnapi magánforgalom.) 
c-rn °.s papirjáradék 64.10. 4.2%-os ezüst-járadék 
Go.GO. 4°/0-os magyar aranyjáradék 78.90. Osztrák hi* 
tejrészvény 221.62, osztrák-magyar államvasut részvény 
178.50. déli vasút részvény 60.75, 40/0-os osztrák arany­
járadék 89.05. óo/o-os magyar papirjáradék 67.60. Osz­
trák-magyar bankrészvény 702. Károly Lajos vasút 
101.75. Szilárd.

Nev-York, decz. 11. A köztársasági nemzeti bizott­
ság felhívást telt közzé, melyben mindazokat közremű­
ködésre szólítja fel, kik a védvámot és az adók leszállí­
tását óhajtják oly czélból, hogy a felesleg felhalmozása 
az állami jövedelmekből a védvámosak elveinek meg- 
lelelöleg megakadályoztassék. A halászat tárgyában ki­
küldött bizottság Washingtonban január 4-ig elhalasz­
totta üléseit. Chamberlain és a Kanada képviselője 
legközelebb Ottavára utaznak.

Newyork, decz. 10. (Kábel-sürgöny.) Petroleum finomi- 
tott /0° Abel Test Newyorkban decz..-re 71. Filadelfiá- 
ban decz.-re 7£. — Liszt 3.40. Piros őszi búza hely­
ben 91$ cent (=8.83 forint), decz.-re 90c/8cent (=8.72 
frt), januárra 91* cent (= 8.80 forint), 1888. má­
jusra 95.1 cent (= 9.20 frt) 100 kilokint., — Tengeri 
I u ^'ahoua'favardij-imperial-quarterenkint Észak-Aineri- 
kából az angol kikötőkbe és az ezekkel egy magassá­
gon fekvő kontinentális kikötőkbe 3 cent (= 0.91 frt) 
100 kilokint.

A tíszavölgyi társulat közgyűlése-
A tíszavölgyi társulat Andrássy Gyula gr. elnöklete 

alatt ma délelőtt tartol fa. évi rendes közgyűlését a vár­
megyeház nagy termében. Jelen voltak: a belügyminisz­
térium részéről: Ribárv József min. tanácsos, Torkos 
László min. tanácsos, a pénzügyminisztérium részéről 
Fejér Miklós min. tanácsos, dr. Jankovich János min. 
tanácsos : a közmunka és közlekedési minisztérium ré­
széről Rapaics Radó min. tanácsos és dr. Kovácsv Sán­
dor, továbbá Bertalan Lajos és Péch József orsz. köz- 
épitészeti felügyelők. A központi bizottsági tagok közül 
Babies József, Dániel Ernő, dr. Darányi Ignácz, Dessewfiy 
Aurél gr, Horváth Gyula, Károlyi Sándor gr., Károlyi 
Tibor gr., Keszlerffy János, Lipthay Béla br., Majiáth 
József gr., Novak József, Sváb Károly, Szápáry Gyula 
gr., Szluha Ágost, Szogyénv Emil és Wahrmann Mór. 
Képviselve volt továbbá* az aránkul-, beregi-, berettyó- 
ivánfenék-mezőtur-mesterszállási, bodrogközi, csány-per- 
csorai, felgyő-alsóréti, felső-szabolcsi, felső-torontáli, gerje- 
perjei, gyála-nagyréti, heves-szolnok-jászvidéki, hortobágy- 
berettyói, hosszul'oki, körös-tisza-marosi, közép-tiszai, 
nagy-becskereki, nyirviz-szabályozási.sövényliáza-szegedi, 
szolnok-csongrád-balparli, szolnok - csongrád - jobbparti, 
temes-bégavölgyi és az ujszeged-vedresházi társulat.

Andráaay Gyula gr. elnök megnyitván az ülést, üd­
vözli a megjelenteket és felszólítja őket, hogy megbízá­
saikat adják be. Üdvözli egyúttal Szápáry Gyula grófot, 
a ki hivatalos teendői által gátolva, hosszabb időn át 
nem vett részt a központi bizottság ülésein. Reméli, 
hogy a nála megszokott buzgalommal és régi ügysze­
retettel fogja újra felkarolni személyes közreműködésével 
is a Tiszavölgy ügyeit. Megemlékezik arról, hogy a köz­
munka- és közlekedésügyi miniszternek Baross Gábor 
neveztetett ki és bár azt tartja, hogy a társulatok első 
sorban önmaguk hivatvák magukon segíteni s ne várja­
nak mindent a kormánytól, mégis a társulati működés 
egyik életfeltétele, hogy a kormány a társulatokat köz­
hasznú törekvéseiben elősegítse és azt hiszi, hogy — 
ismerve a közlekedésügyi miniszter eréiyét — arra a 
társulat mindenkor számíthat. (Éljenzés.)

Ezután Darányi Ignácz dr. társulati titkár terjesztette 
elő a társulat évi jelentését, melynek adminisztratív 
részét lapunk deczember 3-ki számában ismertetvén, a 
pénzügyi és kataszteri részből a következőket emel­
jük ki:

A Tiszavölgy pénzügyi kérdéseit és különösen a 
tíszavölgyi kölcsönügy állását illetőleg jelenti a központi 
bizottság, hogy a kölcsönkiosztó hetes bizottság kezdet 
tői fogva a mai napig következő kölcsönöket szavazott 
meg ; a csány-percsórai magánöblözelnek 500,000 irt;

hosszufoki öblözetnek 300,000 frt, a Gerje-Perje viz- 
szabályozó társulatnak 60,000 frt, a mindszent-apátfalvi 
társulatnak 400,000 frt, a temes-bégavölgyi társulatnak 
8.500,000 frt, a felsőszabolcsi társulatnak 1.400,000 frt, 
ismét a felsöszabolcsi társulatnak 200,000 frt, a heves- 
szolnok-jászvidéki társulatnak 1.062,719 frt 27 kr, a 
bodrogközi társulatnak 2.400.000 frt, az abád-szalók- 
tiszabeői öblözetnek 570,482 frt 45 kr, a felsőszabolcsi 
társulatnak 400,000 frt, a török-szentmiklósi társu­
latnak 230.000 forint, a szolnok-csongrád-balparti 
társulatnak 260,000 forint, az örvény-abádi társu­
latnak -140,000 forint, a felső-szabolcsi társulatnak 
300,000 frt; a hosszufoki öblözetnek 700,000 frt; az 
örvény-abádi társulatnak 60,000 frt; a berettyó-ivánfenék- 
mezötur-mesterszállási társulat ivánfenéki öblözetének 
400,000 frt; a felső-szabolcsi társulatnak 300,000 frt;

felsö-toronláli társulatnak 2.000,000 frt; a Nyirviz- 
szabályozó-társulatnak 1.700,000 frt; a törökbecsei tár­
sulatnak (tiszai VI. folyamosztály 3. építészeti egylet) 
85,000 frt;a heves-szolnok-jászvidékitársulatnak 100,000 
frt; a szolnok-csongrádi-balparti társulatnak 42,000 frt;

bihar-békési társulat hosszufoki öblözetének 200,000 
a beregi társulatnak 1.000,000 frt; a bihar-békés társu­
lat hosszufoki öblözetének 80,000 frt; a bodrogközi tár­
sulatnak 600,000 frt; a berettyó-ivánfenék-mezötur- 
mesterszállási társulat mezőtur-mesterszállási öblözete 
részére 850,000 frt; a tóköze-istvánházi társulatnak 
80,000 frt; a közép tiszai társulat (fegyvernek-szakálasi 
öblözete) részére 75,000 frt; a Nyirvizszabályozó társu­
latnak 100,000 frt; a beregi társulatnak 1.300,000 frt; 
a Nyir-vizszabályozó társulatnak 250,000 frl. Összesen 
tehát a hetes bizottság a mai napig 26.545,201 frt 
72 krt szavazott meg. Ez összegből a temes-bégavölgyi 
társulat részére feltételesen megszavazott 8* millió frtos 
kölcsönnek a társulat részére ki nem adott fele, vagyis 
4.250,000 frt elesik: a kölcsön kiadott része pedig idő­
közben refundáltatott. A kölcsönkiosztó hetes bizottság 
a mull évi jelentés óta, a pénzügyminiszternek előleg­
ben való részesítésre a következő társulatokat aján­
lotta az alább felsorolt összegekkel: ujszeged-vedresházi 
társulatnak 192,000 frt; a fekete-körösi társulatnak 
100,000 frt: a felső-torontáli társulatnak 200,000 frt; a 
felső-bodrogi társulatnak 80.000 frt. Összesen tehát 
572,000 frt előleg megadását hozta javaslatba a hetes- 
bizottság.

Az 1880: XX. t. ez. alapján alkotott tiszai kőlesön- 
alap különben jelenleg 3.619,673 frt 21 krral rendelke­
zik a társulatok czéljaira.

vz tiszai kölcsön konverziója s a végleges 
szükséglet biztosítását illetőleg jelenti a központi 
bizottság, hogy úgy az e czélból kiküldött ad hoc bi­
zottság, mint maga a közp. bizottság több Ízben foglal­
kozott a végleges kölcsönszükséglct és a 25.000,000 
frtos kölcsön konverziójának kérdésével s annak meg­
oldását előkészíteni iparkodott; nem hallgathatja el 
azonban a közp. bizottság, hogy a pénzügyi viszonyo­
kat a jelen pillanatban nem tartja alkalmasnak arra, 
hogy ezen ügy a jelen időpontban a közös érdek nagy 
hátránya nélkül megoldható legyen; ez azonban nem 
zárja ki, hogy az ismert czél következetesen szem előtt 
tartassák.

A tartalékalapot illetőleg jelenti a központi bizott­
ság, hogy az 1880: XX. t. ez. alapján alkotott és a 
magyar földhitelintézet által kezelt közös tiszai tartalék­
alap vagyoni állapota az 1887. junius 30-án lezárt in­
tézeti kimutatások szerint tett:

a) készpénzben 7333 frt 16 krt, b) magyar földhilel- 
intézeti 4*°/0-os záloglevelekben 457,800 frt, c) m. kir. 
4°/0-os aranyjáradék kötvényekben 1.123,800 frt, d) egyes 
társulatok tartozásaiban 430,702 frt 03 krt, összesen 
2.019,635 frt 19 krt.

Az egyes társulatoknak a tartalékalap irányában való 
tartozása még mindig igen jelentékeny összeget képvisel 
ugyan, de ez a tartozás az 1885. évi deczember 31-iki 
lezárással fenállott 972,407 frt 45 krral, az 1886. jun. 
30-iki 753,763 frt 26 krral és az 1886. decz. 31-iki 
537,117 frt 52 krral szemben apadást mutat, a mely 
körülmény főleg a tudvalevő refundáeziúknak tulajdo­
nítandó.

Az «összehasonlítási kimutatás» szerint az 1887. ju­
nius 30-iki 430,702 frt 3 kr. tartozásból, a bodrogközi 
társulatra 141,093 frt 42 kr., a felső-szabolcsira 64,606

frt 70 kr., a felső-torontálira 158,316 frt 92 kr esik ; a 
a többi tartozás pedig 9 társulat közt oszlik fel kisebb- 
nagyobb összegben.

Az állami előlegek és kölcsönök utáni kamatok és 
törlesztési járulékok fejében 1887. junius 30-án az egyes 
társulatok összesen 480,483 Irt 79 krral tartoztak, vagv* 
is a fenlcmlitett 430.702 frt 03 krt is ide számítva, az 
összes hátralék 911,185 frt 82 krt tett.

A tartalékalap 4°/0-os aranyjáradék-köt vényekben 
1.1-*5,30U forint, magyar földhitelintézet 4A«/0-os zálog­
levélben pedig 464,000 Irtot tesz.

A vidéki egyletek hátralékai a múlt évekéhez ké­
pest kedvezőbb állást mutatnak, de a refundácziók 
folytán, gyökeres megszüntetése e hátralékoknak most 
sem volt elérhető.

A kataszteri kérdést illetőleg a központi bizott­
ság oly intézkedés létrehozásán fáradozott, mely­
nél fogva az ártéri birtokok nyilvántartása 
az adókataszteri állapottal folyton megegyezően 
vezettethessék. E czélból a központi bizottság fel- 
terjesztést intézett a pénzügyminiszterhez, kérve, hogy: 
*]• azt a viszásságot, mely szerint a nyilvántartási jegy- 
zékek lezárása később történik (decz. 15.), mint a mely 
határidőn belül a társulatok kivetéseiket beterjeszteni 
kötelesek (decz. 10.) megszüntette, s az adónyilvántartó 
közegeket utasítsa, hogy az illető ártéri községekre 
vonatkozó adónyilvántartási jegyzékek másolatait a tár­
sulatokkal minden év decz. 15-ig közöljék, a melyek 
megérkezte előtt a társulat által a kivetések eszközöl- 
hetök ne legyenek. 2. A kivetések beadására a társula­
toknak minden év április 1-ig terjedő idő engedélyez­
tessék, oly megjegyzéssel, hogy a mennyiben kivetései­
ket február l ig beterjesztik, a kölcsönjárulókok, illető- 

gátfentartási költségek behajtása már az uj alapon 
történjék: a mennyiben azonban a kivetések beadása a 
február l je és április 1 -je közti időközben eszközöltet­
nék, a behajtás az első negyedben a múlt évi alapon 
vétessék foganatba.»

A miniszter e kérésre azt válaszolta, hogy a központi bi­
zottság felterjesztésében kifejezett ama kívánságát, hogy az 
állami kölcsönnel terhelt társulatok évi járulékairól kész! 
tendö kimutatásoknak az adófelügyelők által leendő bekül­
désére kitűzött határidő megváltoztassák : nem teljesíthető. 
A központi bizottság ama kérését illetőleg pedig, hogy a 
földadó-kataszterben bekövetkezett változásokról évenként 
vezetett nyilvántartási jegyzékek az érdekelt társulatok­
nak megküldessenek, felhívja a központi bizottságot az 
iránti nyilatkozatra : vájjon hajlandók-e az érdekalt tár­
sulatok a kérdéses nyilvántartási jegyzékek lemásoltatá- 
sával járó költségeket viselni ?

A központi bizottság e leiratot tárgyalva, azon kije­
lentést tette, hogy nézete szerint nem minden esetben 
szükséges az, hogy a nyilvántartási jegyzékek minden 
társulat részére lemásoltassanak, a fődolog az lévén, 
hogy a társulat, ha szükségesnek találja betekinthessen 
e jegyzékbe. Ha ezenkívül valamely társulat a jegyzé­
kek kivonatát bírni kívánja, hagyassák fenn részére a 
jog, hogy mapa végeztesse a másolást saját közegei ál­
tal, vagy pedig az ő költségén végezzék azt a nyilván­
tartó közegek. Hogy azonban az egyes társulatok állás­
pontja, illetve kívánsága e kérdésben a pénzügy­
miniszter ur elült ismeretes legyen, a központi bizottság 
körlevelet intézett a vidéki társulatokhoz, melyben azo­
kat a pénzügyminiszter ur fenti leiratára vonatkozólag 
figyelmeztette, hogy a nyilvántartési jegyzékek kérdésé­
ben három eljárási mód követhető:

1. az, hogy a társulatok e jegyzékeket önmaguk akar­
ják lemásolni (saját közegeik által),

2. hogy azokat le akarják másoltatni a nyilvántartási 
közegek által,

3. hogy a társulatok egyszerűen csak a jegyzékbe 
való betekintés lehetőségét kívánják maguknak bizto­
síttatni.

A jelentés kapcsán Darányi Ignácz bemutatta a minisz­
ter leiratát a hátralékok kimutatásáról, a melyből kitű­
nik, hogy az 1879. évi XXXV. t. ez. alapján adott álla­
mi előleg 240,000 frtra, az 1880. évi XX. t. ez. alapján 
adott előlegek 3.793,321 frt 17 krra, a kölcsönök 16 
millió 205,719 frt 27 krra, összesen tehát 19.998,940 
frt 4-4 krra rúgnak. — Az 1882. évi XXVI. t.-cz. alap­
ján engedélyezett egymillió forintnyi hitelre utalványozott 
összeg 933,873 frt 89 kr.; az 1887. évi okt. 1-én esedé­
kessé vált 6°/o kamatokra s járulékokra 1887 október 
végén hátralékban levő összeg, 548,016 frt 97 kr; az 
1887. évi szeptember hó végére be nem fizetett járu­
lékokra a közös tartalékalapból kikölcsönzött összeg 
610,204 frt 85 kr; összes hátralék 1,158,221 frt 72 kr; a 
társulati tartalékalap álladéka kiegészítve 1.327.226 frt 67 
kr. — A közös tartalékalapból kölcsönzött 610,204 frt 
85 kr. után tartoznak a társulatok — még pedig 
471,460 frt 90 kr. után 1887. julius hó 1-töl, 138,743 
frt 95 kr. után pedig 1887. nov. 24-től számítandó 5% 
kamatot és Vjo% Írási dijat a magyar földhitelintézet 
részére fizetni.

Lipthay Béla br. nem hallgathatja el, hogy a te­
mes-bégavölgyi társulat e kimutatásban még mindig 
933,873 frt hátralékkal szerepel, holott a 12 milliónyi 
kölcsönből minden állami tartozások refundálandók let­
tek volna. Indítványozza, hogy ennek orvoslása végett a 
közgyűlésből intézzenek fölterjesztést a minisztériumhoz.

Demewffy Aurél gr. úgy találja, hogy egy — bár 
fontos, de részletes megvitatást igénylő kérdésben egye­
nesen a közgyűlésből felírni nem volna helyén. Elegendő, 
ha a központi bizottság felhivatik, hogy a közgyűlésre 
való hivatkozással a minisztériumnál tegye meg a szük­
séges lépéseket.

Andrássy Gyula gr. annál is inkább pártolja Des- 
sewffy gr. felfogását, mert az alapszabályok értelmében 
csak 15 nappal előzőleg bejelentett indítványok tárgyal- 
halók. Ez az indítvány bejelentve nem lett. A közgyűlés 
ennek következtében elfogadta Dessewfiy Aurél gr. in­
dítványát.

Darányi Ignácz bejelenti, hogy a közmunka- és 
közlekedésügyi miniszter a vízrajzi osztály működéséről 
évkönyvet adott ki, melyet Péch József min. tanácsos 
szerkesztett. E könyvből a központi bizottságnak tiz 
példányt küldtek. Az évkönyv már régóta érzett hézagot 
van hivatva pótolni.

Nikolioh Fedor br. indítványára a közgyűlés elhatá­
rozta, hogy a társulatok részére még ezenkívül szüksé­
ges példányokat a központi bizottság megszerezni ipar­
kodjék.

Horváth Gyula a kőrös-tiszamarosi társulat ügyében 
fölterjesztést indítványoz a minisztériumhoz az iránt, 
hogy az 1885. évi XX11I. t.-cz. 5. szakasza ellenére a 
kormány által visszatartott 12,133 frt előleg-kamat és 
a közös tiszai tartalékalapra visszatartott 43,838 frt 
szolgáltattassék ki a társulatnak.

Andrássy Gyula gr. felszólalása után a közgyűlés 
elhatározta, hogy az ügyet érdemleges tárgyalás végett 
a központi bizottsághoz utasítja, azzal, hogy a tartalék- 
alapok kétszer való visszatartásának kérdését esetleg 
törvényhozási utón is rendeztetni iparkodjék.

Az évi jelentés tudomásul vétele után Darányi 
Ignácz a múlt évi számadásról tett jelentest. E szerint 
uevétel maradt 1885. évről 8133 frt 82 kr, az 1885. évi 
egynegyedkrajezáros járulék fejében fizettek 235 frt 33 
krt; az 1886. évi egynegyedkrajezáros járulék fejében 
fizettek 8474 frt 72 krt: az 1887. évi járulékba leendő 
betudással küldetett 792 frt 16 kr; a bevételek összege 
tehát 17,636 frt 3 krra rúg; ezzel szemben áll 7157 frt 
40 kr kiadás; pénzmaradvány 1886. évi decz. 31-én 
10,478 frt 63 kr. A jövő évi költségvetésben a szükség­
let 9048 frt 73 krban van feltüntetve. A számadások 
tudomásul vétele után újra megválasztattak az alsó­
tiszai érdekeltségből rendes tagoknak: Dániel Ernő, 
Horváth Gyula, Károlyi Tibor gr., Novák József, Sváb 
Károly és Szluha Ágost; póttagoknak Dáni József, Dá­
niel Béla és Tóth József. — Miután még Sváb Károly 
indítványára Andrássy Gyula gr. elnöknek buzgó mű­
ködéséért jegyzőkönyvileg is köszönetét szavaztak, a 
közgyűlés véget ért.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A magy. kir. államvasutak kezelése alatt álló 

marosludas-beszterczei h. ó. vasút megnyitása napjával 
e vasút személyek és áruk szállítására vonatkozó díj­
szabása lép életbe. E díjszabások példányai a magy. kir. 
államvasutak díjszabási szakosztályában kaphatók. — 
Budapest. 1887. évi decz. hó 7-én.

* A kSrös-tlsza-marosközi ármentesltS-táraulat 
a kis tiszai katasztrófa folytán felmerült újabb kiadáso­
kat, mint a zsilipnek újból való felépítését és a védvo­
nalnak jó karba helyezését saját pénztárából fedezni 
nem lévén képes, Károhá Tibor gróf elnök vezetése

mellett hattagú küldöttséget menesztett Baross Gábor 
közmunka- és közlekedésügyi miniszterhez, hogy kifejt­
vén a sújtott úrmentesitő társulat rossz pénzügyi viszo­
nyait, a a miniszter pártfogását kérjék ahhoz, hogy a kor­
mány az építkezés és töltés vonal jó karba helyezése költ­
ségeihez részben segélylyel, részben kölcsönnel hozzájá­
ruljon. A küldöttség tagjai voltak: Horváth Gyula és Ha­
viár Dániel orsz. képviselők, Fekete Márton társulati 
főigazgató, Rristó Lajos Hódmező-Vásárhely város pol­
gármestere, Garzó Imre nagybirtokos (H.-M.-Vásárhely) 
és Bánfy Gyula Makó város főügyésze. A közlekedési 
miniszter ma délben fogadta a küldöttséget s meghall­
gatva vezetőinek megokolt részletes előterjesztését s ké­
relmét, kijelentette, hogy az állam részéröl 120,000 
frt segélyt helyezhet kilátásba, mit a jövő év ele­
jén a társulatnak . rendelkezésére is bocsát. A további 
költségekre vonatkozólag szintén kilátásba helyezte a 
miniszter, hogy a társulatnak az állam érdekében tett 
kiadásait s költségeit, melyek mintegy 230,000 frtra 
rúgnak, megtéríti. A miniszter ezután még hosszabb 
ideig beszélgetett a küldöttség tagjaival.

íÍ Előmunkálati engedély. A közmunka- és közle­
kedésügyi magy. kir. miniszter Nikolajovics Svetizláv 
birtokos és Markovics Miklós mérnöknek a m. kir. állam­
vasutak india-mitroviczai vonala által átszelt Golubin- 
cze községtől kiindulva Sibáczon, Nikinezén és Platicze- 
ven keresztül a Klenak melletti Szávapartig vezetendő 
helyi érdekű vasútvonalra az előmunkálati engedélyt egy 
évre megadta.

KERESKEDELEM ÉS TŐZ&DRi
** Az osztrák-magyar bank legújabb heti kimuta­

tása szerint a váltóleszámítolás, deczember első hetében 
is csökkent. November hónapban 22-2 millió filial apadt 
a váltótárcza és deczember első felében meg újabb 
2.44 millió frt jött ehhez. A múlt év megfelelő idősza­
kában ugyanily mozgalom volt észlelhető. A kézizálog 
üzlet szintén csökkent 901,000 írttal. A váltóleszámíto­
lás! és kézi zálogüzlet tehát deczember első hetében 
3.3 millió írttal apadtak. Minthogy a többi üzletágakból 
is bevételek voltak, a papírpénz-forgalom 3.7 millió írttal 
apadt, sőt a bankjegyforgalom 4.2 millió írttal csök­
kent, de a bank 511,000 frtnyi államjegyet adott ki. A 
záloglevélforgalom 6.5 millió írttal csökkent, minthogy 
deczember 5-ikén ily összegű záloglevelet sorsoltak ki, 
ezzel szemben azonban az «egyéb passzívák» rovata
6.1 millió írttal szaporodott. A tiszta tartalék volt de­
czember 7-kén, 55.2 millió frt, az előző hét 51.1 millió­
jával szemben, a rendelkezésre álló papírpénz 58.5 mil­
lió, az előző héten 54.9 millió, az összes tartalék volt
64.1 millió, az előző héten pedig 60.5 millió frt.

** Német vámelés. A német birodalomgyülés gabona- 
vámbizottsága a kormányjavaslatának első szakaszát, mely 
szerint a mostani gabonavámok kétszeresre és még 
nagyobb mértékben emeltessenek, mint táviratilag már 
közöltük, 17 szavazattal 11 ellenében a második olva­
sásnál is elvetette. A törvényjavaslatnak 2-ik szakaszát, 
mely szerint a törvény gabonára és lisztre vonatkozólag 
november 26-álól, tehát visszahatólag, a többi czikkre 
vonatkozólag pedig január 1-jétől legyen érvényes, azzal 
a módosítással fogadta el, hogy a november 26-ka előtt 
létrejött kötések alapján importált gabonát 1888-ik évi 
október 31-ig a régi vámtételekkel bocsássák be, ha az 
illető igényeket négy héttel a törvény kihirdetése után 
bejelentették. A felemelt gabonavámok bizottsági lesza­
vazása csak problematikus értékű. A plenumban, mely 
kedden veszi tárgyalás alá, s melyhez a konzervatívak 
táviratilag meghivaltak, újra megindul az erős harcz. A 
félhivatalosak jelszava: «Mind vagy semmi!» A konzer­
vatívak egyszálig ott lesznek a gáton; a törvényjavaslat 
sorsa a czentrumtól függ. De a kanczellár most is talál 
módot, hogy a többséget biztosítsa.

** Miniszteri tőzndebiztos. A földmivelés-, ipar­
és kereskedelemügyi m. kir. miniszter, Biró Tamás 
miniszteri titkárt a budapesti áru- és értéktőzsdéhez 
II-od tőzsdebiztossá nevezte ki.

Budapest fővár, közraktárak forgalmi kimutatása
1887. november hó 16-től 30-ig bezárólag.

Az áruk megnevezése Készlet j tieraktá- Kirakta-
marad

•nótermizsákban

Búza .... . * 124671 28158 13179 139660
Rozs 31067 4118 9586 25599
Árpa.........................• 29428 4686 18514 £5560
Zab........................ • 23802 7347 2748 28402
Tengeri....................• 560 202 42 a 3.38
Repcze.........................
Köles........................ .

35447 156 1751 ~3862
973 í 66 1424 8376

Bab és borsó , . . 7906 3035 3042 7899
Magvak .... 3462 362 673 3151
Bükköny ......................... 2046 801 98 2749
Liszt és korpa . . . 13314 271C 903 15121
Szilva és szilvaiz . . 29431 22071 £5754 25748
Gubacs és valonea . . — 442 — 442
Czukor .................... 346 211 274 283
Kávé............................. 230 76 62 244
Egyéb gyarmat- él fűszeráruk 368 100 202 261
Kézinüáruk.................... — — — —
Bőr- és bőráruk . . . 137 — — 137
Gyapjú és gvapot . . 49 — 49 —
Zsír és zsiradék . , . 100 — 100
Olajok......................... 65 — 30 35
Vas és vasáruk . . . 676 632 539 669
Cement és íöldnemek . 1749 — 27 1722
Bor.................................. } 29

1 39
— — 29

Olajpogácsa .... 154 93 100
30

Ásványvíz . ... — — —
Hamuzsir . . ■ — — — —.
Különfélék....................... 1686 499 660 1525
Összesen rnmázsa . , 316368 85727 80033 322062
Biztosítási érték írtban 2999800 749950 719150,3030600
Nap--) a beraktározásnál 
átlag ) a kiraktározásnál

: 5715 mm. és 49997 ft bizt. ért.
5335 mm. és 47943 ft bizt. ért.

A magyar leszámítoló- és pénzváltó bank vidéki 
közraktárainak forgalmi kimutatása.

I. Szegedi közraktárak. 
1887. nov. 15-től 30-ig bezárólag.

1887. nov. 15-én készlet.......................
« « 15-től 30-ig beraktávoztatott

A készlet tett mindössze.....................
1887. nov. 15-től 30-ig kiraktároztatott 
1887. « 30-án fenmaradt .........

II. Temesvári raktárak. 
1887. nov. 15-től 30-ig bezárólag.

1887. nov. 15-én készlet .....................
« « 15-től 30-ig beraktároztatott

A készlet tett mindössze .........
1887. nov. 15-től 30-ig kiraktároztatott 

« « 30-án fenmaradt .............
III. Barcsi raktárak.

1887. nov. ló-tó 1 30-ig bezárólag.
887. nov. 15-én készlet........................

1 « « 15-től 30-ig beraktároztatott
A készlet tett mindössze ................
1887 nov. 15-tól 30-ig kiraktároztatott 

« « 30-áu fenmaradt................

Összesen
métermázsa

Biztosítás 
érték forint

4961
233

6194
4253

941

74003
22669
96662
24202
72460

43940
3000

46940
27121
1982Ö

663700
178350
732050
183850
548200

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE
— Deczember 11.—

Értéktőzsde.
— Vasárnapi forgalom. —

A mai vasárnapi tőzsdén lanyha volt az irány és 
kedvtelen a hangulat, ámbár külföldről magasabb árfo­
lyamokat jelentettek: Osztrák hítelrészvény 275.80— 
275.60, magyar aranyjáradék 98.35—98.30-on, magyar 
papirjáradék 83.45—83.30-on, magyar leszámítoló és 
pénzváltóbank 89£-on köttetett.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 275.60 
—275.70, magyar aranyjáradék 98.30—98.35, magyar 
papirjáradék 83.35—83.40.

NAPIREND: deczember 12-én.
Naptár: Hétfő. — Róm, kath.: Színész vt. — Prot.: 

Ottilia. — Görög-orosz: (nov. 30.) András apostol. —

Zsidó: (kiszlev 20) Chanuka. — Nap kél 7 (>. 4L p. 
reggel, nyug. 4 é. o p. — Hold kél 4 ó. 20 p, .-'reg-n, 
nyug. 2 ó. 49 p. U. u. — Hold a földközelben d. é, 11 
orakor.

Igaiságttgyminiseter fogad d. u. 5— J7.
Korvút minieitor fogad d. e. 10— d. u. 2.
A magyar tudományáé akadémia III. (math, és tenné- 

szeliudományi) osztályának ülése d. u. 5 órakor. Felol­
vasók Fröhlich Izidor. Kövealigethy Radó 1. és Than Ká­
roly v. tagok.

Múramaroai kör rendes közgyűlése d. u. 6 órakor az 
Aranvsas földszinti termében.

A fővárosi gazdasági és pénzügyi bizottság ülése d. 
e. 10 órakor a régi városháza tanácstermében.

Országos árpakiállitás a Köztelken d. e. 10— d. u. 5.
Történelmi arozkóposarnok a budai várbazárban nyitva

d. e. 9—12.
Koreskodolmi mnzenm a városligeti iparcsarnokban d.

e. 10— d. II. 5.
Vöriis-kereszt-egylet Erzsébet-kórháza (Buda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e. 10—111- 
óra között

Nemzeti muzomn : term, és néprajzi tár d. C. 9 d. u. 1.
Iparművészeti mnzenm az Andrássy-uton d. c. 9-töl 

ci. II. 1-ig.
Gasdnoági mnaenm a Köztelken d. e. 10— d. u. 5.
Orsz. tanszermúzeum a budai állami tanítóképző intézet 

épületében d. e. 9—12 és d. u. 3—5.
Műszaki iparmnzenm a kercpesi-utcza (Beleznav-kert) 

nyitva d. e. 9-től 12-ig és d. u. 3—5.
Egyetemi fűvószkert az üllői-nton d. e. 8-tól d. u. 6-ig,
Akadémia könyvtár d. u, 3—7-ig.
Muzenmi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d u. 3—7.
Nemzetközi panorama Andrássy-ut 28. az operaház kö­

zelében.
Seemann központi kávéháza villamos világítással az 

egyetem-uteza és Feremziek-tere sarkán.
Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 3) kr.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos

NYILT-TÉR.
Widtfeldt kedvelt MAGENBEHAGEN-je ma már általá­

ban a legfinomabb és legkönnyebb asztali likőrnek ismerte­
tik el. Raktárak: Szén.a Edénél, Fanta Károlynál. Rabscli 
Sándornál, Neruda Nándornál. 4103

Hazánk legkedveltebb szénsavdús 
SAYANYUYIZE

8 fensége léssel főherczeg 
és ő felsége lilán szerb király

asztalán rendes Italul szolgál.
liillinff SKOlgälnlot tesz az emésztési zavaroknál* 

r: —.rr: Legjobb asztali és üdítő Ital. ■ — 
Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend. 

Évi szállítás 2 millió palaczk.
Or«z. luraktir "ír m. kir. ti ezerbe
Ilu.lnpcUen: JBlitlCSflílIty JLi.; kir. udr. .zíUitéj

UgiMÍntln kaplialú minim gpiggsztnirlan, (utztrhereikeiitbtn 
ndéqlbhen.

Az üzlet felhagyása miatt ,
és a helyiségek kiürítése végett valamennyi a raktáron talál­
ható régiségeinket, ezűstnemüeket, fegyvereket, bú­
torokat, porczellánneműeket stl). stb. rendkívül
leszállított árak mellett árusítunk el. 4211

Egger S. és Társa,
B ti tlnpesten, Dorottya-utczu 14. I.loyd-épiilet

SZÍNHAZAK es mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 263. Havi b. 11.
Budapest, deczember 12-én.

A r anyhalak.
Yigj. 4 felv. Irta Schönthan 

és Kadelburg.
Személyek:

Pöchlaarné 
Felsen J. 
Erich 
Benzberg 
Winter M. 
Emmi 
Roland J.

Helvey L,
Egressy
Náday
Vízvári
Szigeti I.
Nagy 1.
Benedek

Br. Kottwitzné Lendvayné
Stettendorf
Kallern
Malvina
János
Otto
Ezred, szóig. 
Nő-vendég

Hetényi
Császár
Rajnai G.
Magyar!
Dezső
Halasi
Lukács J.

Holnap, deczember 13-án. 
Bérletfolyamban: 

ßellincioni G. k. a. fellépté­
vel és Perotti Gy. ven­

dégjátékául : 
Harmadszor:
Otelló.

NÉP- SZÍNHÁZ
Budapest, deczember 12-én.
Nebánts virág.

Énekes színmű 3 felv. Írták 
H. Meilhac és A. Millaud. 
Fordították Ewa L. és Rá­
kosi Y. Zenéjét szerz. Hervé 

Személyek:
Denise Pálmai I.
Chateau gróf Makó

Kezdete 7 órakor. 
Holnap deczember 13-án. 

Bérletfolyamban:
A siker.

M.KIR. OPERAHÁZ.
LXXI1I. bérletszünet. 

Budapest, deczember 12-én, 
Van Zandt Mária k. a. ven­

dégjátékául :
L A K M É.

Dalmű 3 felv. Zenéjét szerző 
Deliben Leó. Szövegét Írták.- 
Gondinet és Gilles. Fordí­

totta : Ábrányi E. 
Személyek: 

Nilakantha Ncy

Fernand 
Celestin 
Corinna 
Apácza 
Színigazgató 
Rendező 
Gusztáv 
Róbert 
Loriot 
Lydia 
Szilvia 
Giinbletle 
Apácza 
Kapusné

Szirmai
Pusztai
Fodor F.
Pártényiné
Újvári
Baranyai
Narczisz
Egri
Gyöngyi
Béni 1.
Gyöngyösi I.
Galambos B.
Szőcs K.
Izsóné

1-ső zárdái n. Aránvi I.
2- ik
3- ik »
4- ik »
1- ső katona
2- ik »

Munkácsi M. 
Boránd H. 
Beréuyi G. 
Izsó 
Kosa

Lakiné
Miss Ellen
Miss Róza
Mistress
Gerald
Frederii
Malika
Hadsi
Dombén
Khinai kiU
Kouravar

Van Zandt 51. 
Kordin M. 
Henszler Ii.
C. Saxlehner
Broulik
Takács
Ábrányiné M*
Rodányi

Hegedűs
Dalnoki
Szekeres

Kezdete 7 órakor.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, deczember 13 án. 

Blaba L. assz. mint vendég.
Kirédyfogás.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, deczember 12-én. 

Lewinsky J. vendégjátékául:
Die Räuber.

Szoinorujáték 5 felv. 
Kezdete 7 órakor.

Első fővárosi orpheum
Nagymező-utcza 17. sz. 4049

Ma, Signor Walenda bámulatosan betanított kutyáival 
a Franklin család (4 hölgy) légtornásznők, az eredeti 
négerek (2 ur és 3 hölgy), az «Alpesi viola» ez. női* 
terczett, Völker Margit k. a. hegedű-művésznő, liegedü- 
tündér a levegőben a drótkötélen. Továbbá fellép: í Moser 
tornászcsalád. Mr. Waljeau keleti jongleur. Roger Mar­
got. Sohmiedt Teréz, Takácsy Ilona, Nathans on Jenny 

k. a. és Schenk Márton dalkoiniku*

Időjárás, decz. 11. reggel 7 órakor.
Áttekintése a Mai időjárásnak-

Európában: X depresszió (749—752) északon, a nagy 
légnyomás (762—764) délen van. Az idő részint változó, 
részint borús, liclyenkint csapadékkal, többnyire enyhe.

Hazánkban: Eszaknyugatias. részben délies és északkele­
ties mérsékelt szelek mellett, az enyhe hőmérséklet keveset 
változott, a légnyomás többnyire kevéssel nagyobb lett. Az 
idő északnyugaton borús, délkeleten változó, itt kevesebb, 
ott több csapadékkal, az északi Kárpátoknál hóval.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Északnyugaton változó, délkeleten lyrua 

időt várhatni, csapadékokkal, kevés hőváltozás mellett.

ear,Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés november 16-iJci

sziziiiiíbiin.

BF



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, DECZEMBER 12.

£zen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
pompáét betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő. KI S3 ’"1 IrB Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 

ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden e^yea 
közlése után meg 30 kr. béiyegilletók is fizetendő'

1§S I 1887 HU

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Eladás.
V.« Híilvány-ntczn «$. sz.

Használt és ”j

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron elailal- 
nak. Bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V., Bálvány- 
uteza I"., 8840

Úri öltönyök!
llraságoklól levetett felöltők, 
szalonkabútok, frakkok, téli- 
kaljátok, nadrágok, Jaqucttck 
és Haceo-öltöny'ik, minit ele­
gáns farmiban és legjobb álla- 
(i'itban. liHiMiilutON olcsó 
úron IV"., Húroly-titirnt 
ti. szám, linlvaul-ntezH 
Hurkán. a/, mlvari rak­
táron. Ugyanott tisztító-, ja­
vító- és ruha kölcsönző-in­
tézet. 401)9

Gavalléroktól
levetett

ÍV* v í3-r ti li ;i 1»
Icyjobb karban és olcsóbban 

mint akárhol, kaphatók:
IV. Lit. hatvani iitrza lő.
l-ső ein. rnhakölcsönző intézet, 
tisztit» és javítás műhelye. 4071

Egy jó forgalmú
korcsma-üzlet a belváros leg­
szebb és legélénkebb vidékén 
azonnal eladó, berendezéssel 
együtt. Bővebbet a kiadúhiva- 
talban. __________ 3152

7,01.1 legújabb regénye:
„Ij 4L T <3 1-1* e66

bolti ára 2 frt 10 kr.. vidékre 
búrmcnlcsen küldve 2 frl 80 kr.
„Mutter Erde“

(La tőrre) •1292 
német fordításban Schwarz Ár­
mintól. bolti ára 8 Irt 60 kr., 
vidékre bérinentesen küldve 

."i Irt 8ő krért kapható:

F ra nke Pál
könyvkereskedésében

BntiapBál, ÍV., Hat?diiuutcza 2. sz.
Bútor.

An<lrús*y-nt 10."». számú 
villában igen elegáns .sza­
lon. clietllő. háló és nri- 
szoba bútorok, szőnye­
gek. függönyök, olajfest­
mények ismert festőktől, 
bronz díszek, porezcllAn 
és háztartási tárgyak 
azonnal eladatnak. Naponta 
9 1‘2 és :t 5 óráig.Ugyan­
ul I. a lakás is kiadó. 4210

HAZAI 11’ar:

.Talonéin,
faredőny,

ŐS «17

vászon-roletta
yytív.

Andrássy-ut60,
Cseugeri-ntcza

_____  sarkait.
JUSTUS SÁNDOR
ezelőtt Magaziner I.»|ok ínT«ii.

irjenyzéksk ingyen és béimeutve.

Eladom
egész berendezésemet. Áll: 3 

levetett férfi rulnlk folyton ju-; szoba- bútorból, konylm-esz- 
tányos árban kaphatók 1V„ közök és fürdő felszerelésből, 
egyotom-tér ft. szám alatt, azonkívül zongora, ebédlő 
ni: ml varban ajtó aiása 1., és hálószoba, minden igen 
ugyanott javító és tisztitó és ; elegáns. Czim a kiadóhivatal- 
kölcsönző intézet. 4070 j ban. 3191

Itnlitárom jelenlegi lullcr- 
bcltségc folytán liliom, vala- 

Vargn Mihály és társai | «Byreröbb
I. magyar butor-ipar-láruasága <> <> Ív 4L L
Budapest, (iizella-tér 8. szám. I ...
I. emelet elárusít mindennemű la“uar 11K beszerzés, ar 
bútorokat legolcsóbb árak és 
kezesség mellett. Árjegyzékek

Serdülő leánykák és a ta­
nuló ifjúságnak paedago- 
gusok által ajánlva legki­

válóbb 8218

karácsonyi ajándék
Hanutz J.

Gyönyörű kromo-kepes, disz.es 
könyv. Kapható minden könyv­
kereskedésben. Ára fűzve 2 frl 
40 kr., diszkötésben 8 frt 20 kr.

Uraságoktól

BUTOB.

kívánatra ingven. 4168

ban eladóit. 8998
It I' T O n T E I, E 1* 

AudrAssy - ut 28. szám.

üli A-'V Kül
Takarékos gazdaasszonyok, i 

kávésok és vendéglősüknek, 
kik kitűnő kávét inni akarnak, 
forduljanak a ltAvészétkül- 
dési irodához Budapesten, 
Lipótvárosi Icmploinbazár 11. 
sz. alatt, hol a legfinomabb 
minőségű Culm-, Jáva-, 
Mocca- vagy Cvylon-kávé- 
vegyülék kilonkint 1 frl 80 
krért kapható. Vidékre 8, ő | 
és 10 kilós csomagok utánvét j 
mellett megrendelés szerint 
azonnal mcgkiildclnek. 4186 
HMBHBMKBMBMBBBMKBB

Alkalmazást keres
Gazdatiszti,

esetleg ügyvédséggel egybekö­
tött állást keres egy gazda­
sági, kereskedelmi és ügyvédi 
diplomával him nőtlen liszt­
viselő. Czimc a kiadóhivatal­
ban. ___________  3203

Egy építész.
ki elméleti s löbb évi gyakor­
lattal bir, keres nagyobb ura­
dalmaknál ily minőségben al­
kalmazási. Kiváltul tervezést s 
kivitelt vidéken is, mérsékelt 
dij mellett. Megkeresések clap 
kiadóhivatalába czimzendők 
«Építész 200» alatt. 3225

Kiszolgált
intelligens altiszt, őrmester, ki 
magyarul, németül beszél és 
ir, valamely bank, más inté­
zetnél vagy nagy kereskedői 
háznál mint irodaszolga vagy 
pénzbeszedő keres alkalmazást. 
Szives ajánlatok «Irodaszolga» 
cximen a kiadóhivatalba ké­
retnek. 5002

Oktatás.
A közeledő farsangi idényre 

egy intelligens szakképzett 
tánezmester 

minden előforduló kör- és 
társalgási (konversations) 
tánezokban alapos oktatásra 
ajánlkozik. Külön oktatást bár­
mely órában és igen mérsé­
kelt díjazás mellett. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 4047

Ötödéves ovvosnövendek,
ki úgy a gimnáziál. mint a 
reáliskolai tantárgyakban ké­
pes oktatást adni, szükség ese­
tén pedig l'ranczia nyelvet is 
tanít, korrepetitorul ajánlkozik 
szerény feltételek mellett. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban.

5043

Zongoratanitónő,
zeneakadémiát végzett, okta­
tást ad a zongorázásban házon 
kiviil és a házban. Bővebbel 
e lap kiadóhivatalában. 8100

visszafizetendő. Ingatlanokra' 
41/,—5e/e-ra 17. 82 és 40 évi 
amortizáczió törlesztésre. In­
gatlanok vetőiét és eladá­
sát ia eaaközlöm; konvertálás 
s egyéb külcsönrnüvelet keresz- 

MHBBMMBBIBMMMEgg írd vitetik. Diacret ós gyors 
_ , , - - _ eljárás. Levelekhez 15 kr.
LakaS. és bériéi vMaszbályeg csatolandó. Ber-

_ —........... .... Math I). bizományi us ügy­
nöki irodája Budapest, Teréz- 
körut 3. szám. 8222Istálló,

kocsiszín, februártól bérbeadó.! 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 

___________________ _3204
Különböző lakások
és üzlet helyiségek, úgy­
szintén egy teljesen berende­
zett mészárszék évi 200 
frlért azonnal, vagy február 
1-től kiadandók Erzsébet-körut 
;:6. sz., előbb Miksa-ulcza. a 
4 emeletes uj épületben. 4288

Különféle.___j
Olcsó pénzkölcsön j

Évi lakók és rendes társadalmi 
állású ill. foglalkozásban levő 
személyek közveti lésem utján 
a módhoz képest 50—2000 frtigi 
terjedő 0%-os személyhitelhez 
juthatnak, mely 1—8 év alatt

sorsjegyekre, ért ékpapi- 
rokrn, zálogjegyekre, vi- 
déki takarékpénztári rész­
vényekre s arany és ezüst 
pénznemünkre (tetszés sze­
rinti kisebb részletekben is 
visszafizethető) bármely 
összegig olcsón ad 4082

|L©ry J.
hanküzlete, 

BUDAIJEST, 
hntváui-utcza 15.1. em. _

A ház lerombolása miatt, 
elárusítok legolcsóbb árak 
mellett:
Ottoznáuolrat..........  24 frt
Pamlagot..................  22 «
Et szob apain tagot 40 « 
Garnitúrákat .... .. 90 « 

Ugyszinte mindennemű fa- 
bulor, háló- étszoba és szalon­
berendezések. függönyök, sző­
nyegek. asztal- és ágyterilők, 
bámulandó olcsó beszerzési 
áron adatnak el. 4285

8TELCZEL J. K.
kárpitos ós jiszitö

Deák-utcza 7. sz., I. em. ajtó 7.

Csak 1 frt 25 krért
szállít egy

felső férfinadrágot
jó. divatos és legjobb kelmé­
ből készítve, a szolid nek ismert.

uri nilia kiviteli raktár
Budapesten, király-uteza 49. sz.

I Lépés hossza és hősége centi- 
I méterben megjelölendő. Szél- 
! küldés mindenhová utánvét 
! mellett. 4188

Pénzkölcsön
első, esetleg második 

helyre fővárosi házakra 
kapható. Bővebb értesítés ti 
lap kiadóhivatalában. 5015

Mint alkalmas 
ajándék!

l'V'J kis. mc. Zmiii/.ui/uy 
berendezettszí y ház,
» naoy színházak hii iildn- 
-/Itir fi/S JO nilr/l/siiffli 
alapzattal. sllhjes;tSkk<l. 
színpaddal, zsinárpadltíi-
sál. ii/azi tetszés szerintál- 
lithatú l;iz,Idolt,isml. zene- 
l:amii,színeszekkels min­
den hozzátartozóval eoytitt 
IOU frt frt eladd. — ,V„. 
00 Uh családnál; kitin,u 
szórakozást nyújt a Iwssz,, 
téli estékre. — Czimc mey- 
tadható a kiadóliiv. £,013

I • ~' ...~n

An intelligent
young man wishes to make 
aquainlance with an English 
lady in under of practicing 
the" English language. Propo­
sals under «English» to the 
ojjLie. __________ 5009

CARL MAYER kávé- és tea-kiviteli üzlet, HAMBURG, 422:1
! mu ! I iilünH-i-s-f-get, hérmentve, «I« nem vámment-sen, W, ktgrmos |. .In l’i.rlorji f, ki!-.,» 1 Irt -•:> kr, Culm I Irt 20, Camp, gyöngy 
.... 1 mi.lü I•. .. vir.ipt-'» kilója a frt, Sou-oliong 2-70, Gongon a frt.

Munkácsy Mihály]
világhírű művész

fi iülmul minden eddig létező gyártmányt, a 
bajuszt puhítja, a törékenységtől és kihullás­

tól megóvja, doboza 25 és 40 kr. 
Kapható az egyedüli készítőnél

MÜLLER J. L.
illatszer- és pipere-szappan-gyárosnál 

I $ IJDAP ICSTJOIN. 2436
Gyári Rottenbiller-utcza 36. sz. 
Raktár; Koronaherczeg-utcza 2.
Továbbá helyben és vidéken minden előkelő 
kereskedésben, gyógytárban és fodrásznál.

NE
396 1887. sz

Pályázati hirdetés.
A znióvíiraljai állami lanilóképczde mellé csatolt faragé szati 

főniiitézelnél a miiaszlalosi állomás megüresedvén, annak he- 
tol lése végeit ezennel pályázat nyit Intik. Ezen állomásra a 
magyar, vagy német és esetleg a lót nyelvben is jártas oly 
egyének pályázhatnak, akik a miiasztalosságban való iigyes- 
.ségiiket s tiszte égés vollukat hitelt érdemlő szolgálati bizo­
nyítványokkal tudják beigazolni. Az állomással 80—35 forint 
ií:tvi fizetés, szabad szállás, fűtés és világítás van összekötve. 
Az állom/m január elején már elfoglalható. A folyamodványok 
a k'-j,ezde igazgatóságához folyó hó végéig bizonyítványok­
kal fölszerelve nyújtandók be.

Ivett Znióvárulján, 1887. dcczcmbcr J -én. 4205
A tí igazgatóság.

C- :<3©©©®©®©©©©©©©'©®©g

\jVES DE BLAAICj

FAIRBANKS társaság!Osztr.-magyar 
MÉELEG- É S G-ÉPGTAEA. 

(iyúf: ÚJPEST, K.-MEGYER.
Központi iroda ós raktár BUDAPEST, An<lrássy-ut Zlll.

"VczérigazEfo-tó : JOH17 DLCCK. 2259
A iuatbudalniH/.oU FiiirháiiltN-niérlvgvU N/.ázudos rendszerűek, remlkiviil érzé­

kenyek és lolóNiilylyal vannak ellátva.
'l'nrlóBság. ponlosaág • konnyö kezcléftüknél fogva az összes vi ágkiáliitdeokon 

első dijat nyert legUilünöhh mérlegeli.
A jutányos árakban melvok sulyokkal .számítolt ti/.e- 

«le.s mérlegelt áruinál nem magasuhhnlc — a hite­
lesítés, csomagol és vasúira való feladás költségei honfog­
lalódnak. Gazdasági, szekér és zsák mérlegeink, valamin 
mnrhnmérlegeink a legkedveltebb mérlegszcrkczelek.

(iyávtásnnk állami felügyelet alatt áll.

Árjegyzékek és felvilágosítással szolgál a központi iroda,

TITKOS
betegségek.

folytán ezen logorogobb ós I 
limertebb

irat 
lejj- 
hot

nyai

Sä

Dr. LEITNER
44 év óta

fennálló rendelési intézeté­
ben, nndapii3tcn,(lob-utoza tH. sz. 
titkon botogsógek, tokotot- 
lonaóg, önlcrtözós, fehcrfolyáa 
levélileg is biztosan gyógylttatnak. 
ltendeléel órai:: revgeí G—9-ig. 
d.u. 1—5-ig, este7—10-ij. 39ú7

Az „EGYETÉRTÉS“
előfizetési ára: egész évre 20 
frt, félévre 10 Irt. negyed évre 
5 frt.

Hely czigarettapapir a legjobb?
m

eserain

Változatlan minósfigii vasas iblany.

Ilit* teszi*! l!
asztalos- és kárpitos-bútort

a legflnomaboíg csakis szolid minőségben lezolcsólil) gyári árak mellett
STEIHBACH sáidos

kárpitos, díszítő ás bútor gyáros
Budapest, 1 ^erencz Jö3Bseí:tér O.

a lánezliitldal és az uj remi őrségi palotával szemben.
Mciij/asszonyi ketenyychurl cs iiayyoObintrvii berendezése,lenéi iney- 
jrlelii martinién//• Különösen ajánlható: A kedvelt vii«*-jih.voís 
(egész ágyberendezós egy darabban) <11 íja lü irt. Ugyanez mint oitomiiii 
liasználliató 1-1 irt, a hírneves yfiiryon-tiimliinyolt (támláiiy - ágyak) 

ISO irt. saját szabadalmazott találmány. 4060
Kívánatra raktárom egyes Imlordarabjaínak eredeti l'énykéjiét megküldöm.

Figyelmeztetem a t. ez. közönséget óvakodni
sokatif/ci'o bit Ion ■r:éyektíil, mini asztalos fársastíyok és szövetkezelek, vala­
mint bntovrlávusitőktől inayiínlakiísokon, á/lilólay itrasiíyok elutazása 
elhalálozása (a lakás eyyszersminil bérbeállása mellett.) vagy eyyéb okok 
miatt, melyei, majdnem kivétel nélkül a I, ez. közönséy ámítására- és 
tévntra vezetésére szolgálnak: azon helyzetben vagyok szolid gyárimángo­
kat olcsóbban száll tit ha In i, mintáz ittmegjelöltekvsát bitó eljárásuk daezárn.

fogoly, fenyvesmadár, vadka­
csait, szarvasok, őzeik, vad­
sertés, nyúl, valódi stirat Pou­
lard és kappan, tejjel hizlalt 
házi szárnyas, tulajdon hizlaldánk­
ból, úgymint minden más idényszerü 
vad a legfrissebb minőségben kapható

PÁL KÁROLY vadkereskedőnél
Bnílapest. IV., a hnl-tór ós torony-nteza arirkúu. 887g

»SS
A leyjohh és legolcsóbh 

szecska- ösi'épavágók, 
kukoriczamorzsolók, darálók, 

gabonarosták, konkolyozók, boronák,
valamint mindennemű eEcék kaphatók

HÜLL EB EMIL-nól
Budapest, V., váczi-körut 70. szám. 3848

BRAUKSTEIil FRÉRES PARIS 
Uirqix Olpoiec. SGO.G.

Ezen, minden ezigarettázóra nézve nagyon fontos kér 
dés már a lcgkétségtclenebb módon bebizonyult.

Fiem üres rekEam, hanem elsőrendű tudományos 
személyiségek által összehasonlított vegyelemzések alap. 
ján a forgalomban előforduló jobb minőségit czigaretta 
papírok között a

„Les áerniéres Cartouches“
Braunstein Fr er es gyárából,

Paris, 05 Boulevard Exelmans, 
mint jóval könnyebb és legjobb ezigávrettapaplr e!is- 
mcrtetelt. Mivel ez már többi közt I)r Polli tanár által, 
a bécsi vegytani egyetemen, l)r Liebermann tanár a Lu’ 
dapesti állami vegykisérleti állomás főnöke által megálla- 
pittatott 1887 jul. hóban. I)r Soyka Hygicnia-tanár által a 
prágai nem. egyetemen egészségügyi szempontból ujabL 
összehasoniiló vegyelemzést a lehető legfényesebb ered­
mény koronázta, a mennyiben a iLos dornióree Car 
touches,) czigarettapapir 28—7-1°>al könnyebb és hogy 
a dohányfüsthöz 28—77v/o-al kevesebb idegei, alkatrészt 
tartalmaz, mint a többi vegyelemzett papír. — Valódi 
csak azon papír, melynek eliquettjc mellékelt rajzhoz ha­
sonló és Branustetu Fróres ezéget viseli.

A gyár czieurottapopirjainak ós cziggarottahtl- 
velyeinok nagybani elárusitása végett
BraasBisieiBi Feeres
saját ezége alatt Bócshou, II. kér., Negorlogasse 8 
ez. a. raktárt nyitott, továbbá kapható minden nagyobb 

ilynemű czikket árusító kereskedőknél. 371á

© A Párisi orvosi nkadímia által
65 elismert. Frnnczluorsz6gbao nyll-

>£ 'r bi/ väno.-ian olfogadott. Szt. Pétorvárt 
^ itti alorvost tanács áltol autorlsáltatott. 1|66

fi Ezen piluliik, melyek az iblany-és vastartalmaiban 
-a osztoznak, kiválóan alkalmasak a görvcnyból származott 
Sí annyira változatos betegségeknél (idült daganatok, hugyre- 

kudés, a testbeni rósz nedvek stb.) mik ellen az egyszerű 
lQ) vastartalmú anyagok hatással nem bírnak ; a Chlorose 
Ä (sápadtság), a Loucorrhée (febérfolyás), Aménorrhée 
gis (havitisztulási nehézségek) a Phthisie (sorvadás) és 

Syphilis (bujakor) stb. Végre igen alkalmas szeraazer- 
@ vük működésének előmozdítására és a gyenge, vizenyős 
6) vérú szervezetek átváltoztatására.
O Jegyzet. — A tisztátlan és hamisított vasas iblany kár- 
(> tékony és izgató gyógyszer. A valódi Pilulea de Blancard 

mint authenticus, ezüst lemezzel van /
ö lepecsételve és az üvegcsére ragasztott <yJ'Z&M&íí. 
ö zóld vignettán névaláírásunkkal ellátva.
0 naraadei it Fans, RUE ROKAFARIE 40.
o toy iivng Ára 2 frt 50 kr., kis üveg I frt 25 kr. v j
-a Budapesten főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, © 

király-uteza 12. szám. -1079 &>
óee©«®0®e®eööo©@oö©eQötiüiö

Mint karácsonyi és újévi ajándék
szép czipö is illik. Kivonat a nagy árjegyzékemből:

NŐIiNEKi 
I pár színes papucs 
Nemez boríték oldal-gombbal és pré-

mezve .................................
Lasting ezugos czipö. Ili')')« magas se­

lyem czuggal....................... — —
Zerge bőr ezugos czipö szávaiakban 

Kid, köröskörül szalon-lakkal be­
szeg ve .................................. ..
C.zugos czipök egész kidl,őrből,

szávaiak...........................
jPoszté,-czipö egészen bagarja-

bnrrcl szegve ..................
Posztó-czipők czuggal fagyos lábra . ............. ........

KKKEIAK N Ali .
Színes papin s .............. ............
'•zincs házic/.ipók. ke< skcbnrböl 
Marbabör c/ugus • zipök erős talppal, iminkiísukiiak
l.cgfinoniahl, boriubör férfi-«"zipök ..........
Kidczipö. szalon-lakkal körözve .......................
Kiili'zípö olilal-gombb.il, szalon-lakkal körözve 
Egész borjiibür kivarrt czipö
I'■ ,-ztó-i zipő bngarja-hőrrcl kör.. 3 sor srófolt talppal 
Mind, ni,., sízmak - s c/ip .k fiuk ré -zére Bővebbet legújabb 
árjegyzékem, mely löbb. mint 800 a legdivatosabb ezipőket 
ábrázolja és mely mindenkinek kívánatra ingyen és bérmentve 
küldetik. Vidéki megrendelések pontosan és lelkiismerete­
sen eszközöltetnek. — Kiváló tiszlelcltcl
AGULÁR D. hatwaetii-utcza sarkán,
intézetek és jótékonysági egyleteknek saját költségben szá­

mítunk. 4175

-< ncl.linl; l.rinalatolt száinlalan tarylnzhatd hiteles köszönet- : 
Irat pilótán r.,n intr.rt leonielrorl.lirn ajánlhat».

YEt'tos betegségeket,
liil|Z,VCNfil«l.váHi>li:il <"-«i sdn-Uel. :iz <iiilcrlfiz«cl<"-* titi'ibajail,
nz. i-lityi-iiKÜll U-rlh-rCl. iiiaKÖinlíNckcl, a buJiiUArnnU ulrtUUt<-tlt«-ziii«liiydl. nfiUncI loliCi-lolyrtsl. l-ánncnnyire i* 
i.llilt.'k, \:ibinint min.la/nii nrtl brl«-|£HCsvUcl. innlyrknrk a iiui|{- 
lllluns Ali egyik fnokn/éijo, és bfirlicleKsCitoltel nyógyil iijny Agy- 

inrtil sz. rint liizlos sikerrel, iryorsim 4>n alaposan

Dr. GARAY ANTAL
orv»*. Ki'liész, szüle?/, és szemé.-/ tudor, veti vsáaz. kir. oszt.-főorvos

I .:il>as: ItTJDAI’ES'r,

IV. ken»., kigyó-uteza I. sz.
lli-mlcl: napnnla 10 éirúl.il .1. e. egeaz." 4 óra délutánig, eslo 7 órától 
H óráig pjT" llijazolt levelekre a legmigyoliMigyelemmel válaszolta- 
ti* ói. Kyiigya/i-rekr.il is gondoskodva lesz. — dVőlinok liü-

liiii viirAtvrein. 4121
Ugyanott megjelent ós szerzdnól llr. UAIÍAY ANTAL-lál megrcndellielö:

BtaSf- Népszerű útmutató
a noini betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez 

I czioiU kr.nyv, máris a második kiadás. - Áru 2 írt 60 kr.

I MELROSE
Kedvelt és Kiterjedt UJJ ßESTÖRER

NEM ltajfeslöszer, nem piszkitjaa bort sem a fehérneműt, 

lassankint adja vissza az ősz hajnak ifjúkori színét P 
és udcsegét. Egy üveg ára 2 f. 50.
Macynrnr*zágt főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógyga. Bndapoat, ldrály-ntezn 72 

Kicsiben! eladás LUEFF M.-nól váozi-utcza 2H. ez.

Os. kir, szab. dr. GOLIS
egyetemes emésztöpora.

fit ].-

« 2.20

„ 8.20
" 8.50

« 4.20

« 4.20

„ 4.80
« 3.

frt i;m
" 1.40
„ L20
« 5.50
« 5.80
(, 4.50
« 5.50

Eddig még utol nem éretett hatására nézve az omósztós és vórtieztitús terén s 
a tóét táplálása ós cröaitósóro nózve. Naponkint kétszeri és sokéiig folytiltott hasz­
nálat mellett valódi gyógyszerré: válik számos, még makacs betegségekben is, mini pl. 
emésztési gyengeség, gyomorlinrnt, gyomorégés, a gyomor tnltorholóse, Idog- 
gyongesóg, mintlonnomü aranyoros bajolr, sárgaságban, időszakos főfájások, fój- 
ges ós köves betogsógok, tulnyálkiisodásban stb. Ásványvizgyéigymóilnúl úgy az 
előtti, mint annak használata, alatt, valamint utólagosan gyógyszerül is kitűnő szolgála­
tot lesz. Bevételi módja: Étkezés után egy kávés kanállal, gyermekeknek is adható.

/•>/// nagy doboz ára t frt Htí kr., egy kis doboz S t kr. 4080

Főraktár Budapesten Török József gyógyszerész urnái.
A hamisitástó'i megóvatás czéljából figyelmeztetek mindenkit, 
hogy valódi egyetemes emésztöpor dr. Göllis pecsétjével van 
elzárva, s minden doboz a védbélyeggel s kiviilről ily czinvncl 
van ellátva

K. k. concess. Univ.-Speisen-Pulvei« des Dr. Gölis in Wien.

Előfizetési felhívás

ta■IÄSJ t*n*t
A MAtiYAlt MEltCUK liz éves fennállása és különösen az utóbbi időben 

példátlanul gyors elterjedése azt bizonyítják, hogy c közlöny a magyar olvasó közön­
ség kívánságait és igényeit nemcsak megértette, hanem azokat teljes mértékben kielé­
gíteni is tudja.

A MAGYAR MltKCI'K jövőre is, mint eddig, a magyar tőkepénzes közönség 
független közlönye lccnil, mely feladatiinak fogja ismerni, tárgyilagos tájékoztatást 
nyújtani az érlékpiacz minden mozzanatáról.

Igyekezni fogunk állandó rovatainkul gyarapítani és a lap kiállítsa körül is 
czélszorünck mutalknzó intézkedésekéi életbe léptetni.

Sorsolási értesítőnk tartalmasság és pontosság tekintetében mi kívánni valót 
sem enged és bátran állíthatjuk, hogy már c tekintetben is a MAGVAK MDltt'VIC 
fölöslegessé tesz minden más hasonló értesítőt. Minden húzásnál nemcsak a megtartott 
húzás eredményét közöljük, liánéin rendesen a hátralékok kimutatását is, a mivel 
jó szolgálatot vélünk lenni olvasóinknak.

A szerkesztői üzenetek rovatában előfizetőinknek ingyenes infornuicziót adunk 
minden hozzánk intézett kérdésben; ugyanitt adjuk meg a választ a sorsjegyek húzá­
sainak revíziójára vonatkozólag.

A htzto.ilást rovatban feladatunk tisztán a közönség érdekeit megóvni. Ez 
okhói felvilágosító közleményeken kívül készséggel adunk magánértesilést is bármely 
biztosítási kérdésben, nz üzenetek rovatában pedig konkrétabb kérdésekre adunk választ.

Egyéb rovatainkon kívül, a melyekben a pénz- és érlékpiacz ujdouságult és 
vasúti ügyeket tárgyalunk, rendesen egy-cgy nagyobb czikket, is közlünk. — 
A tőzsdei viszonyokat szintén külön czikkhen méllnljuk.

Daezára a lap tartalmi gyarapodásának, az előfizetési ár marad a régi.

Előfizetési feltételek
Budapesten házhoz hordva vagy vidékre postán küldve.: egész évre 2 forint.

A MAGYAR MERGüR
8910 szerkesztősége és kiadóhivatala

 Budapest, Hatuani-utcza 14.

ti/.iili. osztrák-magyar állmnvasut-társaság.

* Nélktilözhetlen tartalékos honvédtiszteknek!

SZOLGÁLATI SZABÁLYZAT
A MAGYAR KIRÁLYI HONVÉDSÉG RÉSZÉRE.

I. IRÉSS.

Hivatalos Lciatlús. — Ára 75 krajezür.
A7. uj és változott szolgálati szabályzat eme hivatalos kiadása nélkü­

lözhetlek minden a honvédség kötelékébe tartozó egyén részére.
Kapható minden könyvkereskedésben és az alulírott könyvkiadóhiva­

talában :
PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság.

57568 szám.

Árverési hirdetmény.
A Budapest állomásunkon raktározó kézbesít­

hetlek javak az üzletszabályzat 61. §.-a értelmé­
ben folyó évi deczember hó 15-én délután 1/2 3 órakor 
az állomás III. sz. raktárában nyilvánosan el fog­
nak árvereztetni.

Budapest, 1887 november hó
Az igazgató-bizottság.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában kapható:

aa -BaöYar szótár. ~ ^ x i
~ ,-iTOT«lÄ-wxxr-ir.Tm? e

(Galoschnilt).

A. Itiyjol >1» vódszer 
inegiiiilcs elleii.

A legnagyobb választékban hapható

lel Mis*
BUDAPEST,

VÚCZi-íltCZll 27. 5SZ1Í1M, 
továbbá minden képzelhető 

guuuni-ktiltinlcgességelt, se­
bészeti czclokra, úgyszintén 

ulnzáfirn és liá/.iK/.ültséglctrc. — Árjegyzékek bermentve. 
űST" A guinmi-czipőlt megrendelésénél egy minta 
czipö kéretik. Telefou-tisszeküttelés. 4150

ALVILSAVAS MÉSZSZÖRP
GRIMAULT és TÁRSA GYÓGYSZERÉSZTŐL PÁRISBAN.

Ezen kellemes szer már 20 év óta örvend közkedveltség és népszerűségnek. A makacs 
köhögés, hurut, szamárhurut s mán egyéb mollbajokuál, főképen pedig a kezdet­
leges titiliisorvallásnál csodálatra méltó eredményeket hoz létre ezen szörp: befolyása 
alatt a gyötrő köhögés megenyhül, az éjjeli izzadások megszűnnek s a beteg meglepő 
gyorsan ismét a jólét érzetéi fogja elérni. Ügyelni kell a GRIMAULT & Co. czéggcl el­
látott árujegyre, hogy a valódit kaphassuk.

Raktárak Auoztrln-Magynrország valamennyi nagyobb gy'fűszertárában-
E222S Ara 2 frt. 6 üveg 10 frt 50 kr. IS5BS3 3875

Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél, király-nteza 12.

BjSBHSgggH

M. kir. államvasutak.
71942/Cl 1

Hirdetmény.
Rajna-weslfaliai osztr.-magyar vasúti kötelék.

A berg-marki vasút Deutz B. M. állomását illetőleg f. évi 
augusztus hóban megjelent hirdetményben foglaltak annyiban 
szenvednek módosítást, a mennyiben teherdarabáruk ezen állo­
máson ugyan nőm adatnak le, de ezen túl is lesznek feladhatók.

Budapest, 1887. dcczcmbcr hó 7-én.
Az igazgatóság.

. PALLAS irodalmi cs nyomdai részvénytársaság ki- 

.dásában megjelent és ugyanott (Budapest, Kecskeméti 
deza 6.sz.), valamint minden könyvárusnál kapható:

PETELEI ISTVÁN

ÁZ Éi UTCZÁi
elbeszélések egy kötetben

17 iv 280 oldal.

:rrr~: Ara fűzve 1 fi't 80 kr, ssrr~

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásában 
Budapesten megjelentek és minden könyvkereskedőnél kaphatók

az 1888-ik szökő évre szóló következő
VIfi

*PA:J3T B
LLAS NAGY KÉPES NAPTÁRA. III. évf. Szerkesztette 

Benedek Elek. Gazdag szépirodalmi tartalommal, több mint 100 képpel 
és teljes tiszti czimtárral. Mellékletül egy művészi kép Deák Ferencz diszkó- 
povsójávól.................................................. .............................................. Ára 1 frt.

KlÖZIGAZGATÁSI NEMZETI K ALENDÁRIOiJ. Ma­
gyarország legteljesebb tiszti czimtárával és a hivatali és irodai gya­

korlatban folyton szükségelt közhasznú tudnivalókkal. Törvényhatóságok, 
állami hivatalok, közjegyzői és ügyvédi irodák számára. 1888-ik évfolyam.

Ára 80 kr., kötve 1 frt-

Szerkesztette Gellert Mór.
ÉS NAPTÁRA. 111. évfolyam. 

Ára őó kr.

MAGYAR EMBER NAPTÁRA az 1888-ik szökő eszten-
íára. Szer- 
Ára 30 kr.

A
koszii Kurucz Péter. ...

TuA.IíT^.2Li02^E :
Őszi napsugár. IV. Sugár a buba.

2. Szeret, 
t. Szomszédaim:

I. Patakiék és a néni,
II. A rácz BoglAnról.

III. Klára az anvTr™,

V. A porkorum inspektor
VI. Kati

VII. Két gyermekről.
4. A kapu be van zárva.
5. M.áli.

vásá».

TTTGYVÉDI ZSEBNAPTÁR (JOGÁSZ NAPTÁR). Számos az ügy- 
w védi praxisban iolyton szükségelt tudnivalóval és teljes igazságügyi 

czimtárral. XV. évfolyam. Szerkesztette Szántó József. Ára díszes vászon- 
kötésben ............................................................................................ 1 frt 20 kr.

KÖZHASZNÚ ZSEBNAPTÁR mindenki számára. A közélet­
ben folyton szükséges nagyszámú hasznos tudnivalókkal, a fúld álla­

mainak statistikájával és jegyzék-naplóval az év minden napjára. VII. év­
folyam................................................. Ára díszes vászonkötésben 1 frt 20 kr.

ill
TÁRCZA NAPTÁR jegyzék naplóval és sok számos tudni­

valóval (bélyegtábla, bp. bérkocsi-dijak, sorsjegyhuzások, kamat-táblák, 
idegen pénzek stb.) VI. évfolyam.................... Ára aranymetszéssel 24 kr.

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám.

, SZERKES
BUDAPEST. IV., KECsJ

KÄZIRATOKAT .1EM 

63JtK BÍSMENTES LBYr 

ELŐFIZ f.l 
Vidékre postán v. he! j 
Egy évi) ■ ■ ■ 20 frt j I
ffiMcTT- ■ lOtrí-l
«fií'öldre 3 h r*. 
fraiiMia-. 01m:-;
eisiip’kba. A
■«lamiat amaz .r-ngo 
érződéibe* tartoznak
bgy szám ára hét jót

A bd

Hirtelenébenj 

lága- De még 
lanatra ingani 
Bismarck herei 
hogy szélhüdés 
sitések szerint 
fordulatot, de | 
vonulni falusi 
pihenőt engedj 
megnyugtassa 
jelent, hogy -j 
folyó ügyek f 
lesz bizva, elk 
lainak meghall 
marad. EurópsJ 
kodó lángész 
|irja elő a népi 
nyugtatásul e; 
Európa, az ő t 
fiaival és pariid 
óráról-órára éj 

Az egy hin 
rögtön úgy éij 
kellene mozdt) 
részünk görcsj 
ily hir mutaj 
van építve mi 
rendnek nevez 
a nemzetközi 
fölött is. Vaj 
erős felinduláj 

pattanása, aki 
mint a viznj 
garancziája, d 

oszlik a sem 
egész szerkéz] 
országban fék 
anarchikus lej 
megindulhat 
Európát mart] 
forradalomnál] 
lárdnak és m| 
szerre semmit 
neménye és i 

Igen, Euród 
népek állandó] 
mészet örök 
mert mégis d 
változástól, re 
Atlas óriási e| 
tozatot, hogy 
vei szabályoz! 
őrült száguld] 
emberek lakli 
hatatlanok kq 
ják, ő a földi 

magától látja 
karját. És ez

EGY Hí

h

— Már meg 
gint dühbe aki 

Ruidó megcíj 
— Nem, éd( 

kivánod, a me] 
Gyér ... ez a 
Ne menjünk b] 

Nina beleegxl 
indultak vissza! 

— Hallod aí 
Ki is ne hal 

getl, csattogott!
Nina hallgat! 

sabbra vonta 
— Gyűlölői 

ketitik az eml 
szerette őket:

Chj

S csengő hij 
miiek danáját 

■— Szegény 
hang abban. í 

És nyugodtE 
retök teljesen 
lás nem járna] 
tenetes bosszú 
boldogságuk e 
eltűntek; kidu 
szemmel kiset 
jának a feliéi 
toályban. 

Elmentek, t 
Előugrottan 

a helyen, a 1 
tam tisztán ' 
voltam. Agya 
tak, a hold v 
gadozott alatt 
csakugyan éle 
árnya vagvo 
bogy hazajár« 
jem multamn 

A nagy mi 
tetszett többe 
dögök űzik j; 
lombos fa, ill 
minek maga 
tani hüségesn 
mekdedül árt 
hyabbnak biz 
valóbb a leg( 
csatja magát 
bet minden 1


